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A diósgyőri korcsma
Mint a fűszálon ringó harmat- 

Cfieppben visszatükröződik a nap 
képe, úgy láthatni meg egyetlen kis 
esetből a hazai zsidóság egész „men­
talitását.* Bi c ánatot kérünk a köl­
tői hasonlatéit, mert amiről mind­
járt szó lesz, az éppen nem poé- 
tikus, hanem m-gyon is közönséges, 
sőt piszkos eset.

A „világmegváltó“ második forra- 
dslom után, mikor a „fehér terror* 
bátorkodott némi, bár enyhe igazoló 
eljárást lefolytatni, Diósgyőrben egy 
vasgyári munkást kommunista tizei­
méi miatt a gyárból kizártak. Az 
illető véletlenül a zsidó vallást tar­
totta „magánügyének.“ Megfordul­
ván a fö d azóta néhányszor keserű 
levében s mert az embernek vala­
miből mégis csak élni kell, a mi 
judeo-kommunáid felebarátunk azt 
vette a fejebe, hogy korcsmát fog 
nyitni és pedig nem máshol, hanem 
éppen pont és ausgerechnet Diós- 
gj őrben, Ahol még honossága, lete­
lepülési engedélye sem volt, mert a 
jó ég tudja, hogy hol ringatták 
nemzetközi bölcsőjét. Diósgyőr kép­
viselőtestülete azonban, melynek a 
vasgyár érdemes igazgatója is tagja, 
nem adta meg Icig elvtársnak a 
letelepülési engedélyt s igy a 
korcsmajogot sem.

De a dolog nem eddig van. A 
miskolci és a pesti zsidósajtó tu­
domást vett minderről, mert hiszen 
a legapróbb leg Ügye is nyilván- 
tartatik, s c incit az esetből orszá­
gos boirányt. Kiéin Ármin et comp. 
zsidóüldözésről hörögnek, atrocitás­
ról bömbölnek, miniszterelnök, pénz­
ügyminiszter, sőt talán még minisz­
tertanács útan is ordítoznak, mert 
tűrhetetlen egy, szegény kis „zsidó“ 
cudar elnyomása s ezt ha nem na­
gyobbá, legalább is a gyárigazgatói 
zsarnok fejevei kell kiengesztelni. 
Az italméiési jogot pedig Icignek, 
natürlich, meg kell kapni.

Valóban megható ez a faji szoli­
daritás, szegény kis emberek ilyen 
számontartása és védelme. Tanul- 
ha'na belőle a tisztelt keresztyén 
publikum. Egy körülmény mégis 
gondo kodóba kell, hogy ejtsen Azt 
kell kérdeznünk, hogy Icig elvtars 
miért erőlteti, hogy ő éppen Diós 
gyérben, a vasgyár falai mellett 
kr>pj<n korcsmát? Miért nem pá­
lyázik inkább Bürgözdre, Bivaly 
kbpecekre vagy Ku'yabagowra? 
Mién? a pálinkát itt is, ott is 
egyenlő áron lehetne szomjas keblek 
enyhülőiéül a iörkökön át leeresz* 
telni. Naiv ember, aki e talányt 
megfejteni nem tudja. Hát csak 
áíért, mert Diósgyőrben vannak az 
icig régi munkás társai s most 
azért nyitna Ő ott italmérést a 
»Bus magyar“ hoz, hogy a sm-psz 
mellett kommunista ellenes tanokat 

mérjen ki és a munkásokat a 
keresztyén nemzeti gondolat hivei- 
“ek nyerje meg Szóval keresztyén- 
*I0cia)i8ta propagandát akar ő ott 
’Sí meleg kis fészekből folytatnil

Kiváncsiak vagyunk a fejlemé- zamos: nyugdíjba fogják-e küldeni 
nyekre. Vájjon elhallgat-e a klájn- a vasgyárnak zsidóüldöző, sötétlelkü 
ármini sajtó, s a mi ezzel párhu- igazgatóját?

A márciusi szabadságünnep 
Rab-Magyarországon,

Ünnepségek Debrecenben és a fővárosban- *
(A Hajdú föld tudósítójától.) A ma­

gyar március hetvenhetedik évfor­
dulóját az ország minden városában 
nagy lelkesedéssel ünnepelte meg az 
uj, szabaditó márciusra váró ma­

A debreceni főiskolai ifjúság ünnepe
(A Hajdu/öld tudósítójától.) Lé

lekemelő és imponálóan nagyszerű 
méretekben ős módon ünnepelte meg 
Debrecen magyar főiskolai ifjúsága 
a magyar szabadság ünnep vasár­
nap volt hetvenhetedik évforduló 
ját.

Az ünnepséget az ifjúság hatal 
más felvonulása vezette be. Mintegy 

hafszáz egyetemi hallgató 
indult ki vasárnap délelőtt a Péter- 
fia utcai Csabaházból fegyelmezett, 
katonás sorokban a 11. honvédgya- 
logezred zenekarának hangjai mel­
leit Pajor Győző debreceni kerületi 
Turul vezér, vitéz Bánsághy György 
Turul primusz venátor és Kolos- 
váry-Borcsa Mihály országos SzEFHE 
elnökkel az élükön.

A Turul-szövetségbe tömörült csa- 
pattesseket Fliegtnschnee Lajos fő- 
lövészmester, a SzEFHE csapatokat 
vitéz Bu/dzsÁdzy János vezette.

A felvonuló ifjúság a Péterfián ős 
a Piac-utcán keresztül a vármegye­
házára vonult, ahol a tulajdonképeni 
ünnepély zajlott le. A vármegyeháza 
díszterme

zsúfolásig megtelt ezúttal Deb­
recen hazafias, magyar közön­

ségének szine-javával
Mitrovics Gyula

Dr Mitrovics Gyula egyetemi tanár, 
az Árpád b. e. magistere lépett ez­
után a pódiumra s tartotta meg ha­
talmas ünnepi beszédét :

— Március 15. az ifjúság ünnepe, 
mert március 15 öt az ifjúság terem­
tette meg. Vannak idők, mikor az 
emberiség szelleme megfárad, ener­
giája kialudni látszik. Vannak idők, 
mikor a történelem fordulóhoz ér, 
amikor uj eszményekre, uj elvekre van 
szükség, ha a történelmi események 
viharából és a vihar által teremtett 
romok alól ki akarunk szabadulni.

1848 márciusában az ifjúság meg­
teremtette a sajtószabadságol, segítette 
megszületni a népképviseleti rendszert 
és a felelős kormányzatot. Ezeket az 
eszméket nem az ifjúság, nagy állam­
bölcseink találták ki politikai bajaink 
orvosszerei gyanánt, de

az ifjúság adóit lendü’etet az 
e> «menyeknek.

Történelmi nagy katasztrófákból 
mindig le kell vonni a tanulságokat. 
A legnagyobb szerencsétlensége bár­
mely népnek az, ha még világrengető 
eseményekről sem tud tanulni és 

gyarság. Debrecenben szép ünnep­
ségeket rendeztek az összes testü­
letek, alakulatok, iskolák, de mint 
a fővárosban, úgy itt is legkiemelke­
dőbb volt a főiskolai ifjúság ünnepélye 

annyira, hogy pár száz ember már 
kiszorult a teremből.

Az ünnepélyt a Nemzeti Hiszekegy- 
gyei nyitotta meg a Csaba-énekkar, 
amelyet páratlan szakértelemmel és 
buzgalommal vezényelt Orosz István 
a Turul énekkarának vezetője. Majd 
Pajor Győző Turul vezér mondott 
rövid megnyitó beszédet, amelyben 
a mai március 15-nek jelentőségeit 
emelte ki, kijelentvén, hogy az in­
teger, regi Magyarország vissza­
adásakor ünnepelhet örvendő lilékkel 
csak a magyar ifjúság.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd 
után a Csaba énekkar énekelte el 
Liszt Ferenc megzenésítésében a 
Talpra magyart, amely után Boda 
Sándor szavalta el ugyanezt sok 
tűzzel és pátbosszal. Majd K Noith 
Ilonka énekmüvésznő adott elő ma­
gyar dalokat Magyari Imre zene­
karának kíséretével, a közönség fre­
netikus tetszésny ilvánításától kisérve.

A pompás énekszám után, amely 
Debrecen kiváló operaénekesnőjének 
egyik legragyogóbb sikere volt, az 
ébredő magyar uriasszonyok gyö­
nyörű nemzetiszin szalagos csokrot 
nyújtottak át a mélyen meghatott 
művésznőnek.

ünnepi beszéde
történelmét ott kívánja folytatni, ahol 
a viharok utolérték. Pedig a régibb 
generációk mélyreható lélektani tör­
vények következményeként nehezen 
idomulnak az uj helyzethez s nem 
mindig képesek szakítani a régi idealo- 
giával. Ragaszkodnak a régi utakhoz 
és a régi eszközökhöz Pedig minden­
kinek meg kell gondolnia, hogy 
ugyanazon okok ugyanazon okozathoz 
vezetnek.,

A magyar politikai élet utolsó 
évtizedeinek eseményei és törek­
véset az 1918-lki összeomlásban 

végződték-
Akarjuk-e ezt megismételni? Ha nem, 
akkor más eszközöket kell választa­
nunk- Annak a generációnak, mely 
végig csinálta az eseményeket, be 
kell ismernie, hogy akarva vagy aka­
ratlanul, cselekvőleg, vagy elnézőleg, 
része volt az ok óberi forradalomban 
is annak következményeiben. Be kell 
ismernie, hogy része volt az össze­
omlásban ; ha másként nem, hát úgy, 
hogy nem ismerte föl a rémet, vagy 
nem volt bátorsága a terrornab ellen­
szegülnie. Be kell ismernie, hogy 

utjai Nagymagyarország romjaihoz ve­
zettek.

A magyar nemzet szelleme tetemre 
hivja a múlt és a jövő generációt. A 
múlt számol tetteiért. A jövő nemze­
dékre kötelesség hárul : a porba súj­
tott nemzet föltámasztása.

Soha nagyobb feladat még nem 
hárult az ifjúságra.

Nemcsak saját jövőjére kell fölké­
szülnie, hanem résen is kell állnia, 
hogy bármely pillanatban készen le­
gyen, mikor hivatása szólítja. Mert a 
földalatti erők ma is működnek s nem 
tudjuk : mikor érkezik el a nagy pil­
lanat. A nemzet véres torzója tetemre 
hivja az ifjúságot, mert tőle függ: 
szétszakítja-e a nemzet torkára szorí­
tott trianoni vasgyürü'. Azért ürülje­
nek ki a mulató házak, melyek a jövő 
nemzédék és a családi élet boldog­
ságával fizettetik meg a pillanatok 
gyönyöreit I Teljenek meg a labora­
tóriumok. Ne maradjanak fóliánsok 
fölkutatlanul I Készüljön az ifjúság, 
fegyverezze föl magát a nemzetmentő, 
a nemzetföltámasztó munkára 1 Ha 
gyöngének találtatik, soha többet föl 
nem támad Nagymagyarország 1

Az impozáns bei-zed után Nemet 
Paula Turul iródiAk szavalt sok rá­
termettséggel és lelkes erővel. A 
kiválóan sikerült ünnepélyt a Csaba 
énekkar a Nem, nem, soha elének- 
lésével zárta be.

A Kossuth-szobor előtt
A vármegyeházáról zárt négyes 

sorokban a Kossuth-szobor elé vonult 
az ifjuaág. Itt először a Csaba- 
éuekkar énekelte el a Talpra magvart, 
majd Boda Studor lépett a szobor 
talapzatára s szavalta el gvujtó erő­
vel a Nemzeti dalt. Utána Kolosváiy- 
Borcsa Mihály a S-EFHE országos 
elnöke mondott beszédet.

Hatodik esztendeje már — mon­
dotta, — hogy reménytelenül borús, 
komor ég alatt gyülekezünk össze 
március idusán s hiába kitűzve a ma­
gyar trikolor, a demarkáción túlról 
szálló sóhajtások dermesztő hideg fu- 
valma lebegteti szárnyát s lelkünkre 
fojtóan nehezedik rá a mai napon az 
ország háromnegyedrészének síri né­
masága. A mai ifjúság elől elülték az 
ünnepeket azok, akik csak a jelszava­
kat örökölték március hőseitől, de 
közben elpocsékolták az országot, 
úgy, hogy ünneplés helyett a meg- 
hasonlás ez órájában kisért a gondo­
lat : vájjon nem kellene revízió alá 
vennünk az egész márciusi ideológiát? 
Hiszen soha úgy vissza nem éltek 
még nagy gondolatokkal, mint a het­
venhét év alatt a szabadság, testvéri­
ség és egyenlőség jelszavával Magyar­
országon.

Szabadság volt a cégére mindm 
felforgató törekvésnek az ok óberi 
patkány/orradalomig és a bolseviz- 
musig

Idegenek, akiket az egyenlőség 
szent névében emelt magához 
a magyar, kihúzlak a tőidet 

alólunk, 
s a tesivlrisiget most fizeti meg 
puskatussal is üldözéssel a gyáva
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A lelkes éljenzéssel fogadott beszéd 
után a Csaba-énekkar száma zárta 
be as ünnepséget. Ezután az ifjúság 
vezetői, vitéz Bdnsdghy György 
Turul primus senator, Pajor Győző 
Turul vezér és Kolosváry-Btrcsa 
Mihály SzEFHE elnök a Nagytemplom 
előtt állottak fel s az ifjúság fegyel­
mezett hadsorai gyönyörű diszme- 
netben vonultak el előttük.

Az egybegyült publikum őszinte, 
lelkes gyönyörűséggel szemlélte a 
pompás kettősrendeket, amelyek olyan 
diszmenetet vágtak a Nagytemplom 
előtt, hogy az bármilyen sorkatona­
ságnak becsületére vált volna. A 
közönség percekig tartó viharos lel­
kesedéssel ünnepelte az uj magyar 
március ifjúságát.
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c éh, orgyilkos rác és az a'a'tomos 
oláh.

Ám nem az ideák és nem már- 
c'us héroszai a hibásak, de a há­
rom hanyatló liberális generáció, 
amelynek utolsó nemtedéke ma is 
idegenül tartja távol magát az ifjú­
ság ünnepétől, mert ezt as ifjúsá­
got nem tudj * üres, külső séges tün­
tetésekre felhasználói. Pedig 

ex ax Hjaság márclui igazi 
örököse.

Mint 48 szent felelőtlenjei váltot­
ták meg a .mérsékeltek* a „bölcs 
öregek ellenszenve* dacára a magyar 
Ságot, ugyanúgy halad az egyetlen 
helyes utón a mai szervezett „tá­
nyérsapkás“ magyar diákság.

Amíg kitart mai elvei mellett, 
addig áldoz igazán a nagy elődök­
nek s amikor majd ez az ifjúság 
A 11. honvéd gyalogezred március 15-1 ünnepélye

Magyar katonákhoz illő módon 
ümepelte meg a 11. honvéd gyalog­
ezred március 15 ét. Nemzeti zászló 
lengett a laktanya bejárata felett 8 
ünnepélyes hangulat vonult végig az 
egész laktanyán. Katonás rendben 
gyülekeztek a századok az ünnepély 
színhelyére, amelyen az ezred tiszti­
ős altisztiksra is megjelent ezred­
parancsnokukkal, Hóién) i János ez­
redessel az élén. Olt voltak a tisz­
tek, a legénység hozzátartozói is. 
Az ünnepi beszédet vitéz Huszár 
Endre tábori lelkész mondotta, amely­
ben bajtársait önzetlen hazaszeretetre 
hívta fel. Szépen összeállított kato­
nás beszéde nagy hatást keltett. Az 
ezred énekkara „Talpra magyarét 
énekelte el.

Az ezred legénysége „4z erdő“ 
cimü, hazafias tárgyú színjátékot 
adta elő, amelyet a szereplők ügye­
sen alakítottak. Rózsák András, Ka­
pusi, Szilágyi és Tatár szakatzveze- 
tők, Erdei, Zadányi és Ács tizede­
sek, Miks és Szatmáry őrvezető», 
Fehér László, Uncsőrek, Bonor ős 
Oláh honvédek látták el a szerepe­
ket. A darab főszerepét Miks őr­
vezető látta el sok érzéssel és rá­
termettséggel. Kitűntek még Rozsán, 
Fehér, B >kor ős Zadányi. Élőkép­
ben szerepeltek Papp Miklós őr­
vezető, Rácz ős Huszti honvédek.

Az ünnepély Holényi János ezre­
des ezredparancsnok lelkes, szép 
szavaival zárult, mely után az ün­
nepély véget ért. A pompásan si­
került ünnepélyt Veress László fő­
hadnagy rendezte szakavatott kézzel.

A Csokonal-szinház dísz­
előadása

Március 15 én este a Crokonsi- 
asinházban díszelőadás volt, amelyen 
a Bánk bán került színre. Ez alka­
lommal üres páholy- és széksorok 
hirdették, hogy — sajnos — a pub­
likumból már kipusztult az a ha­
gyományos tisztelet, amellyel a múlt 
időkben a leghatalmasabb magyar 
színpadi alkotással szemben visel­
tetett.

Az előadás megkezdése előtt Kar- 
doss Géza színigazgató szavalta el 
tökéletes művészettel a „Talpra 
magyart*. Úgy őt, mint a Bánk bán 
szereplőit lelkesen tapsolta a kö­
zönség.
A főváros magyarságának 

ünnepe
Budapest hazafias lakossága a 

kőt leghatalmasabb magyar testület, 
az EME ős a főiskolai ifjúság ren­
dezésében ünnepelte meg március 
idusát.

Ax egyetemi ifjúság 
tíz órakor a ciendőrzenekar vezeté­
kével zárt osztagokban vonult fel a 
Szabadiág-térre. A Himnuiz elhang­
zása után Moravek Endre FEFHE

rutul eljátszottak. Az őszinte szé­
gyen kell, hogy kiüljön az arcunkra 
akkor, amikor sáfárkodásunkról be­
számolunk annak a szobra előtt, a- 
kinek sírját ott Fehéregyházán ide­
gen rabló nép bocskora tapossa. 
Hitványságunk szégyenpirja kell, 
hogy égesse arcunkat, amikor be 
kell vallanunk, hogy ezen a meg­
maradt roncsföldön is

idegen szedem, Idegen érzés, 
egy rabtartó idegen faj kerített 

hatalmába.
A fehéregyházi sirt kell megint 

magyar földdé tenni s ezt az idegen 
szelleme,, ezt az idegen fajt kell tes­

tünktől, lelkűnktől eltávolítani, hogy 
arcunk szégyenét letörülhessük Petőfi 
•zebrától ezzel a néma esküvétiel 
kell eltávoznunk.

A beizédet viharos lelkesedénél 
hallgatta meg a hatalmas tömeg s a 
„Szózat* áhitatos eléneklése után a 
legnagyobb rendben szétoszlott.

A párisi magyar diákok szabad­
ság-ünnepe.

Paris, márc. 16. A MEFHOSj 
párisi csoportja március 15 én este 
márciusi ünnepet rendezett. Az ün­
nepi beszédet Daák Ferencz a cső- 
port elnöke tartotta. Az ünnepség a 
Hiszekegy eléneklősével ért véget.
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A miskolci szociáldemokraták megta 
gadták Magyarországot

teiét Étzak szobránál, Bödy Zoltán 
Nyugat szobránál, Radnóihy látván, 
a SzEFHE elnöke Kelet szobránál 
tett hitet az ifjúságnak Nagy-Magyar- 
országhoz való törhetetlen ragaszko­
dásáról. Dél szobránál a DEFHE 
szónoka mondott beszédet.

A Vigadóban I I órakor nyitotta 
meg a honvéd zenekar a Himnusz­
szál az ünnepélyt. An'ol Miklós dr, 
a „Turul“ nádora mondott megnyitó 
beszédet, majd M. Nimethy Ella 
operaénekesnő irredenta dalokat éne­
kelt. Roffay Sándor dr evangélikus 
püspök tartott ezután hatalmas ünnepi 
beszédet.

— Hivó szavaitokra megjelentem,
— mondotta — márciusi ifjak. A 
mai napoa a széthulló magyar tár­
sadalomba kiáltsátok bele

tizenkét pántot.
A magyar minisztériumok ne szám­
ban szaporodjanak, nöreljék Inkább 
tevékenységűket. A nemzet házában 
csak hazafiak ülhessenek. Na védjen 
a törvény semmi idegen gondolatot, 
legyen őre a nemzeti érzésnek. — 
A nemzet javait csak magyarokra 
vesztegessék, mert

élősdlekre nincs szükségünk.
— Az igazságszolgáltatás legyen 

minden betűjében magyar, s a 
Nemzeti Bmk ne bankok bankja 
legyen, hanem a nemzető. A katona­
ság tegyen esküt az alkotmányra, 
ne vigyék őket külföldre, de vi­
szont

a külföldieket vigyék el tőlünk.
A megszállott területeket kapcsoljá­
tok vissza. Ha mindezt valóra váltjá­
tok — mondotta — umgyar ifjúság, 
akkor titeket is ünnepelnek majd, 
mint a nagy márciusi ifjakat.

A tomboló lelkesedés csillapodása 
után Bakó László szavalta á „Talpra 
magyarét, majd Nedjid bőg a török 
ifjúság nevében biztosította a ma­
gyarságot a török nép igaz, testvéri 
t-zer etet érői. A lélekemelő ünnep a 
Szózattal ért véget.

Az ébredő magyarság 
délután együtt ünnepelt a zárt tö­
megekben felvonuló egyetemi ifjúság 
tízezreivel a Petőfi téren, amelyet 
zsúfolásig megtöltött a közönség rop­
pant tömege.

Az ünnepélyt a nemzeti Hiszek­
egy eléneklésével az Egyetemi Ének­
karok nyitották meg. Ezután Bö 
szörményl Zoltán szavalt, majd 
Lendvay István a „Turul Szövetség* 
vezére tett hitet az egész m igyar 
ifjúság nevében az ifjúság törhetet­
len magyarságáról.

Petőfi szobrához csak megaláz- 
kodva, csak szégyenkezve jöhetünk,
— mondotta ezután ünnepi beszé­
dében Lendvay István nemzetgyü 
lési képviselő — mert örökségét

Miskolcról jelentik: Március 2-án 
a vasgyár helyettes főnöke értekez­
letre hívta össze a vasgyár minden 
társadalmi egyesületét, hogy március 
15-ének a vasgyárban való egyöntetű 
megünneplését megbeszéljék. Az érte­
kezletre

meghívták a szociáldemokrata 
vasgyári vezetőket Is.

Az egybegyűltek tájékoztatták
szociáldemokrata elnököt, Kiár Emilt 
az ünnepély megrendezéséről. Kiár

a

Emil eleinte nem adott határozott 
feleletet, majd sarokbaszoritva kije­
lentette:

ex as ország nem a ml hazánk, 
ez az ország hozzánk olyan mostohi, 
annak ünnepélyébennem osztozhatunk. 
Kiárnak ez a nyiltan nemzetellenes 
megtartása természetesen az egész 
gyárban kínos feltűnést keltett és 
nagyon sok szociáldemokrata munkás 
is erősen elitéli z vezetőknek ez a iia- 
zafiatlan állásfoglalását.

Ludendorff a német fajvédők 
birodalmi elnökjelöltje

München, március 16. A bajor 
nemzeti párt vezére, Hitlet Adolf, ma 
hosszasan foglalkozott a [Völkischer 
Kurier hasábjain a birodalmi elnök­
választással és azt a nézetét fejezte 
ki, hogy Németországnak olyan el­
nökre van szüksége,

akiben megtestesül az egész 
nép szabadságakarata.

Hitler lapjában, a [Völkischer Beo 
bachterben, Ludendorff tett közzé 
nyilatkozatot, amelyben azt jelenti ki, 
hogy az egész erejét a nép és az 
állam javára bocsátja rendelkezésre. 
Politikai körökben összefüggést látnak

a két nyilatkozat között, mert Hitler 
eddig valamennyi azóbakerült elnök­
jelölt ellen tiltakozását jelentette ki, 
még Jarres ‘ jelöltségét is ellenezte. 
Azt hiszik Münchenben, hogy a faj­
védőpárt a legrövidebb idó'n belül 
hivatalosan is

Ludendorffőt fogja kijelenteni a 
maga elnökjelöltjének.

Hírek hallatszanak arről is, hogy a 
bajor néppárt, amely eddig még nem 
csatlakozott egyetlen elnökjelölthöz 
sem, a legutóbbi ülésen Heinrich 
Held bajor miuiszterelnököt jelen­
tette ki a párt hivatalos elnökjelölt- 
jének.

Százezer fascista munkás sztrájkja 
Eredményre vezetett az olasz munkások sztrájk­

mozgalma
Róma, március 16. Felsőolasz 

országban a gyári munkások sztrájkja 
következtében többmm'. százezer 
munkás hagyta abba a munkát. 
Olaszország legvirágzóbb gyárai 
zárva vannak. A sztrájkot tudva­
levőleg a fascista szervezetek mond­
ták ki, amelyeknek vezetője, Ros- 
soni kijelentette, hogy a fascisták 
támogatták ugyan a bolsevista ve­
szedelemmel szemben a gyárosokat, 

de ez nem jelenti azt, hogy 
a munkások a gyárosok ké­

nyének legyenek kiszolgáltatva.
A szociálista szervezetek felszólí­

tották a szocialista munkásokat, hogy 
ők is csatlakozzanak a sztrájhoz.

Ennek eredménye az, hogy a 
sztrájk tegnap olyan méreteket öl­
tött, amilyenre nem volt példa amióta 
a fascisták vannak uralmon. A kor­
mány jónak látta közbelépni és 
Federtod miniszter fogadta a gyá­
rosok képviselőit, akikkel megvitatta 
miképen lehetne a megegyezést biz­
tosítani^ mielőtt további bonyodal-

mák származnának. A fascista szer­
vezetek vezére tegnap délután ulti­
mátumszerű levélben értesítette a 
lombárdiai gyárosokat, hogyha kö­
vetelésüket nem fogadják el hétfőig, 

akkor mozgalmakat még széle­
sebb alapra helyezik.

Ennek az erélyes feltevésnek 
is lett az eredménye amennyiben a 
lombardiai fémgyárosok és a fas­
cista szervezetek képviselői meg­
egyezésre jutottak, amelynek értel­
mében utasitásokat adnak arra, 
hogy Lombardiában szüntessék be a 
fémipari sztrájkot.

Az olasz munkások példája élén­
ken bizonyítja, hogy

nemcsak a szociáldemokrata 
szakszervezetek tudjak bizto­
sítani a munkásság megélhe­

tését,
hanem a nemzeti alapon álló szak­
szervezetek is minden esetben elő­
segítik a munkás gazdasági boldo­
gulását.

KERÍTÉS sodronyfonatok 
KAPAK ::: ÁSÓK ::: LAPÁTOK

BÉSZLER ÉS DÁVID 
vaskereskedése, Piac-u 7. 
Tulajdonos : DÁVID JAKAB.
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Elfogott rablógyilkos
Nagyváradról jelentik: Néhány 

.írnál ezelőtt jelentették, hogy 
ff Farkas nagyváradi tollkerw- 
v rtfit Avtam Jurca nevű 21 éves wsisa^ meggyilkolta és kirabolta, 

gyilkosság után megszökött.

Miikos előadta, hogy gazdája ostor- 
nvállel ütötte, mire ő dühösen a vő- 
Hknttl magával vitt fejszével fejbe- 
Xta Bóth Farkast. Amikor látta, 
hocv gazdája az ütéstől meghalt, 
snnak zsebéből magához vette munka­
könyvét. Ekkor látta, hogy gazdája 
•sebében 12 ezer lei van és ellen- 
ihatatlan kényszert érzett, hogy a 
cénzt is magához vegye. A rabló- 
gyjlkoppál 8000 leit találtak.

A cserkészkerület 
matinéja

A katonazenekar Is szerepel
(A Hajduföld tudósítójától.) Mint 

közöltük, vasárnap délelőtt 11 órai 
kezdettel a cserkészkerület nagysza­
bású matinét rendez az Urániában 
a szegénysorsu cserkészek külföldi 
táborozási alapja javára; Szereplők : 
Ady Lajos tankerületi főigazgató, dr 
Hermann Győző a Magyar Cserkész­
szövetség Országos társelnöke, ki a 
kopenhágai világverseny fénykép- és 
filmfelvételeit kiséri magyarázó elő­
adással. Calánffy Zsuzsa szavalni fog, 
k ref. leányközépiskola leánycserké­
szei palotást láncolnak, a ref. főgim­
názium csapatának a vegyeskara és a 
katonazenekar pedig három számmal 
szerepel.

Jegyek 20 000, 15.000, 10.000, 
5000 koronás árban a Gsáthy cégnél 
kaphatók.

Debrecent meghívták a 
luxemburgFmadárvédelmi 

kongresszusra
(A Hajduföld tudósítójától.) Érde­

kes megkeresés érkezett a napokban 
Debrecen város tanácsához a luxem­
burgi ornitologiai intézettől. Az át­
iratot a tanács hétfői ülésén ismer­
tette dr Csűrös Ferenc városi tanács­
nok. Az ornitológiái intézet átiratban 
elmondja, hogy április 13, 14 és 
15-én

nemzetközi madártani kon­
gresszus lesz Luxemburgban, 

amelyen Debrecen város kiküldötté­
nek az ornitológiái intézet szerint fel­
tétlenül meg kell jelennie, mert épp 
Debrecen környékének igen válto­
zatos és a maga nemében páratlan 
gazdag madárvilága van. A kongresz- 
szus német főtitkára Johan Morgan 
egyenesen kifejezést adott annak, hogy 
hogy Debrecenből nagyon kívánatos 
volna Nagy Jenő gimnáziumi tanár­
nak a kiküldése, mint akioek a neve 
már a külföldön is ismert ezen a 
téren.

Csűrös tanácsnok tárgyalásokat foly­
tatott eziránvban Nagy Jenővel, aki 
kijelentette, hogy amennyiben kijut­
hatna a kongresszusra, úgy két fel­
olvasást tartana és pedig az Alduna 
faunája és a Hortobágy madárvilága 
cím alatt. Nagy Jenő kiküldetéséhez 
5 millió korona lenne szükséges, 
amely összegnek nagy részét 
társadalmi utón kell összeadni, 

mert a kultuszkormány nagyon kave- 
•et tud erre a célra áldozni.

Debrecen város tanácsa Gsürös ta 
nácinok indítványa alapján 100 arany­
koronát szavazott meg l\agy Jenő 
kiküldetésére.

Hirdessen a Hajdúi Hidden!

A munkácsi Kommunista Párt 
fényesen sikerült Purlm-bált rendezett 

A vlszálykodó zsidóságot a macesz-ínség 
végveszedelme fenyegeti

(A Hajduföld munkácsi tudósító, 
jdtól.) A Hajduföld már ismertette 
azokat az elkeseredett harcokat, 
melyek a munkácsi zsidó hitközség 
békéjét teljesen feldúlták és nem 
egyszer nyilt utcai összeütközéseket 
provokáltak a hírhedt Spira pártiak 
és Weinberger Ernő liberális hivei 
között.

A DŐxelmes cionisták
Pár nappal ezelőtt a belháborut 

okozó hitközségi választás heves 
jelenetektől kísérve szerencsésen le­
zajlott, a győzelem pálmáját Wein­
berger Ernő nyerte el. Kisebb pál 
maleveleket kaptak még Hausmann 
Ernő, Jakobovics Dávid és két Samu: 
Klein és a Gotteszmann, Az uj tisz­
tikar azonnal elhatározta, hogy ren­
det teremt a fölös számú munkácsi 
izraeliták között.

Spira meg a passzív reilsitencla
A kisebbségben maradt Spira- 

párt sehogysem akar belenyugodni 
a nem várt eredménybe és az álta­
lános proporcionális választási jogo­
sultság alapján uj választásokat sze 
vetnének kierőszakolni. Egyelőre az 
a tervök, hogy a hitközséggel szem­
ben passzív rezisztenciába lépnek. 
Tagadhatatlan, hogy a Spira-pártiak 
jelentős tömeget képviselnek és így 
a rend megteremtése nagy felada­
tok elé állítja a hitközség vezető­
ségét.

Százötven detektív eredménytelenül 
hajszolja Leirer Amália gyilkosát 

Ál* Pötört fogtak Debrecenben Is - Februárban 
Pozsonyban látták a gyilkost - Azt se tudják, 

hogy él-e meg Pötör Gyula
Budapestről jelentik: A detektívek 

egész vasárnap hajszát rendeztek 
Pötör Gyula után. 150 detektív tizes 
csoportokban rajvonalszerüen végig­
járta az egész várost, azután pedig 
a külvárosokat és a régi betörő 
tanyákat. Újpest, Kispest és Pest 
erzsébet határait külön csoportok 
ellenőrizték és vizsgálták meg a 
budai buvótanyákat és a budai hegyek 
elrejtett barlangjait. Vasárnap este 
a főkapitányságra számos jelentés 
érkezett, hogy

látták Pötört.
A tókrpitánySágról a detektívek 

autón sietlek egyik bemondott helyről 
a másikra, de mindenütt tévedésnek 
bizonyult a jelentés. A gyanubavett 
egyének nem azonosak a megszökött 
Pötörrel. . . . .

A főkapitányság detektívjeinek 
szakadatlan munkája, amely Pötör 
Gyula keresésére irányul, hétfőn 
estig semmiféle eredményt rém pro­
dukált. A rendőrségen most már az

TÖBBTERMELES 
EZ A JELSZÓ MA MINDENÜTT.

EZT A CÉLT AZONBAN CSAK ÚGY ÉRHETI EL, HA KIZÁRÓLAG 

megbízható és elsőrendű konyha­
kerti, GAZDASÁGI ÉS VIRÄGMAGVAKAT 

HASZNÁL VETÉSI CÉLRA

KONTSEK GÉZA
K‘ R* T‘ TELEEON 22. SZ
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Megdrágul a macui
A hitközségi harcok miatt a 

tuális éhínség veszedelme is 
állott. A viszálkodás folytán ugyauis 
elfeledkeztek kellő időben gondos­
kodni a peszachi lisztről. A húsvéti 
lisztnek kilónként már is 10 cseh 
korona (21000 korona) az ára s 
igy egy kiló húsvéti macesz 14 ko­
ronába kerül. Spiráéknak az a tér 
vük, hogy nem vásárolnak pászka- 
lisztet és minden ellenzéki izraelita 
a szomszéd községek macesz-sütő­
déiből fogják tészta szükségletüket 
beszerezni.

Bolseviklek purlm bálja
A belső háború azonban nem 

gyón zavarja a zsidó fiatalság 
délyét, aminek ékes bizonysága a 
műit hét szerdáján megjelent nyil­
vános plakát szövege:

MEGHÍVÓ
A munkácsi Kommunista Párt vi 
galmi bizottsága folyó hó 12 én 
este 8 órai kezdettel az „Otthon“ 
helyiségeiben nagy purlm-estélyt 
rendez, melyre az érdeklődő kő 
zönséget tisztelettel meghívja a 

i rnndezöség.
A kommunista parim bál termé­

szetesen a munkácsi szezon legsike 
rültebb bálja volt, melyen a Spira- 
és Weinbergerpárti izraeliták külön 
hitközsége, de közös bolseviki alapon 
kivilágos kiviradtik rop’ák ashimmyt.

na­
he-

vélemény alakult ki, hogy
a bestiális rablógyilkos nem Igen 

lehet Budapesten.
Megindult a nyomozás annak meg­

állapítására is, hogy egyáltalán 
életben van-e még Pötör Gyula. Va­
sárnap este ugyanis az a bizalmas 
jelentés érkezett a főkapitányságra, 
hogy Bolla egy ismert angyalföldi 
betörőtanyán részeg fővel nemrégi­
ben azt a megjegyzést tette, hogy

valakit eltett láb alól.
A bejelentés szerint Bolla nem 

mondta meg közelebbről, hogy kit 
tett el láb alól, a rendőrségen azon­
ban nem tartják kizártnak, hogy 
Bolla esetleg meggyilkolta Pötör 
Gyulát.

A rendőrségen tovább folytatják 
a nyomozást és óráról órára érkéz 
nek detektivjelentések, amelyekből 
egyelőre csak arra lehet követkéz 
tetni, hogy

Pötör Gyula kézrekerltése való-

iiiitleg aég hsiitabb Kőt fog 
Igénybe venni.

A főkapitányságon különben állan­
dóan újabb és újabb tanuk jelent­
keznek, akik mind aat vallják, hogy 
a tó város külön böaö pontjain látták 
felbukkan! Pötör Gyulát. A rend­
őrség minden egyes bejelentésnek 
kötelességszerüen utána jár, »ion­
ban a sok sikertelen fáradozás után 
már óvatosabban fogadja aa ilyen 
híreket.

Pötör Gyulát Pozsonyban látták
Mint a pozsonyi Híradó érteiül, n 

pozionyi rendőriég megállapította, 
hogy Pötör Gyulát február 25-én a 
városban egy 28—30 éves közép ter­
metű, fekete hajú, kreol arcú nő tár­
saságában látták, Pötör Nagyszombat 
felé utazott tovább. Előzőleg egy 
bécsi ur, akinél Pötör régebben alkal­
mazásban volt, beszélt Pötörrel és 
megkérdezte tőle, mit csinál Pozsony­
ban. Pötör azt felelte, hogy szolgát 
latban van. Megmutatta a legközelebb 
eső házat és azt mondotta, hogy ott 
tart szolgálatot, majd egy átjárón a 
ház felé tartott és hogy elkerülje a 
további faggatást, hirtelen eltűnt.
Debrecenben li fogtak egy ál Pötört 
Pötör Gyula után az ogész ország­
ban erélyes nyomozás folyik. Hét­
tón Debrecenben is fogtak egy ál- 
Pötört. Ugyanis a rendőrségen a 
délutáni órákban jelentette egy 
trafikosnő, hogy egy olyan fiatal 
embert látottt az utcán, aki

erősen hasonlít a lapokban Pötör 
Gyuláról kösöit fényképekhez.

A rendőrségen természetesen nagy 
erővel megindult a nyomozás az állí­
tólagos rablógyilkos kézrekeritésére. 
Az összes detektiveket mozgósították 
és egy óra múlva már elő is állí­
tották a rendőrségen az ál Pötört, 
akiről

kiderült, hogy egy kereskedelmi 
utazó,

19 éves és üzleti ügyekben utazott 
Budapestről Debrecenbe. Miután kel­
lőképen igazolta magát és kétség­
kívül beigazolást nyert, hogy semmi 
köze Leiter Amália meggyilkoláshoz, 
elbocsátották.

Hősök emléke
Hősi emlékoszlopok 
leleplezése Siófokon 

és Siklóson
Budapest, március 16. Marcim 15-én 

leplezte le Siófok község közönsége 
nagy ünnepség keretében a világ­
háborúban hősi halait halt 115 siófoki 
hős emlékére emelt emlékoszlopot. 
Ezrekre menő' közönség jelenlétében 
folyt le az ünnepély. A gyönyörű 

I Turul madaras emlékoszlop körül 
megjelentek a kormány képviseleté­
ben Magyar Károly főispán, dr Drthr 
Imre, a kerület nemzetgyűlési képvi 
selője stb. Velmu h Imre plébános 
tartotta az ünnepi beszédet, majd a 
többi felekezet képviselői méltatták 
az esemény fontosságát. Végül Szabó 
László Siófok község főbírája vette 
át beszéd keretében az emlékosz­
lopot. Slklóson

Siklós, márc. 16. Vrsárnap nagy­
szabású hazafias ünn-pség kereté­
ben leplezték le az elesett hősök 
emlékszobrát. — Az ünnepélyen a 
hon’ödföpa'ancsnokot Vámos Béla 
ezreden k'’pvi<elte. Jelen voltak 
még Veszprém- és Fehérmegye fő­
ispánjai, a kerületi nemzetgyűlési 
képviselők és számos előkelőség. 
Az ünnepély u án társas ebéd volt, 
amelyen a hadhrvák és özvegyek 
részére 10 millió koronát gyűj­
töttek.
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Betörés egy orvos 
lakásán

Vakmerő betörés történt vasárnap 
este Berencsy Zoltán orvos Piac 
utcai lakásán. Berencsy Zoltán or 
vos több ismerősével az esti órák­
ban hkásán tartózkodott, mikor a 
szomszédos szobában hirtelen meg­
szólalt a telefon.

A telefon hívásra Boroncsy öccse 
ment a szobába, do nem gyújtott 
villanyt, csak úgy emelte le a kagy­
lót. A következő pillanatban észre­
vette, hogy az íróasztal alatt egy 
ismeretlen férfi tartózkodik, aki 
Berencsy érkezésére meneküléshez 
idolt. Kifutott a folyosóra, majd az 
udvarra. A házbeliek űzőbe vették, 
da a betörőnek szerencséje volt, 
éppen akkor nyitotta ki egy asz- 
Ríony a kaput. A betörő az asz- 
szonyt félrelökte és kifutott a ka­
pun és sikerült elmenekülnie.

A betörő 9 millió korona kész­
pénzt több ékszert vitt el. Össze­
csomagolta már a perzsaszőnyegeket, 
orvosi szerszámokat, műszereket, 
gummíkeztyűt, de ezeket nem vitte 
magával, mert megzavarták. A rend­
őrség széleskörű nyomozást indított 
a vakmerő betörő kézrekeritésére.
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(A Hajduföld tudósítójától.) Isme­
retes, hogy Debrecen város taná­
csához nem régiben felmerült az a 
terv, hogy a város valamelyik na­
gyobb utcáját Jókai-utcának nevezik 
el, mert a jelenlegi Jókai utca nem 
méltó a nagy iró emlékéhez. — 
Annak idején a Péterfia, Csapó és 
Hatvan-utcákról volt szó, mint amely 
utcák egyikét fogják Jókairól elne­
vezni. A városi tanács annak idején 
a múzeumi bizottság javaslatát 
kérte ki arra vonatkozólag, hogy 
melyik utcát nevezzék el a három 
közül a Jókai-u'cának. A múzeumi 
bizottság jelentése hétfőn került a 
tanácsülés elé. A bizottság kifej­
tette, hogy egyik utcának sem ja­
vasolja a nevét megváltoztatni, mert 
azok a nevek mind 4—5 száz éve­
sek, s kegyeletsértés volna ha át­
változtatnák valamelyiknek a nevét.

A tanács viszont nem volt ezen 
az állásponton s véleménye szerint 
bármelyik utcát elnevezhetik Jókai- 
utcának, azonban most már az a 
vélemény alakult ki a tanácsban, 
hogy a városrendezésig nem boly­
gatják ezt az ügyet s igy egyelőre 
leveszik a napirendről.
■■■■■■■■■■■■■■■■■■
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Sago, Tapioka, Zabpehaly, EFEdeti 
francia Cognac, Teáit és Rumok 

legkiválóbb minőségben csakis

FfcliYHML
Piac-ucca 66. szám alatt.

Kávéélvezők őrömmel fogyasztják a

„FÉLEGVHÁZY 

NYOLCPRÓBÁSPÖRKÖLTKÁVÉ 
^^KEVEREKET“"*

mert zamatos, nemesít ja és naponta friss
■ ■ ■ ■ ■ ■■■ ■ ■ ■ ■ ■ ■iro
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BÉCS A BÖJTBEN IS FARSANGOL
HALÁLRA ÍTÉLTÉK A BUBI-KOPFOT — FANTASZTIKUS 

MULATSÁGOK A CSÁSZÁRVÁROSBAN
Bt'cs, 1925 március.

(A Hajduföld bécsi tudósilóidtól.'j 
Annak ellenére, hogy már erősen 
benn vagyunk a böjti napokban, a 
bécsi farsangnak csak nem akar 
vége szakadni. A kü’ömbség a lun- 
polás terén elseje óta csupán az, 
hogy most már korona helyett schii- 
lingben fizeti ki az ember a pezsgő­
számláját. Becsben az ides tova 3 
éves szanálás következtében min­
denki „abgebant* (képitett), hogy 
legyen szabad ezzel a csodaszép uj 
műszóval élni — s mégis az idei 
farsang váratlanul jól sikerült.

A bécsi előkelő bálok
Nappal feldiszitett, reklámtáblák­

kal roskadasig megrakott autók és 
jegesmedvebőrbe bujtatott emberek 
rohanják be a Riogeket és a for 
gahna.-abb utcákat, hirdetve az esti 
programmot. Éjjel pádig srázával 
ontja a sötétség a kivilágított 
ródutok feljárója elé a gépkocsikat, 
melyekből egymásután szállnak ki 
elegáus könnyedséggel az izgatott, 
fényes szemű bécsi nők, frakkos 
férfiak rajától kitérve.

A szezon két legexkluzivabb és 
legelőkelőbb bálja kétségkívül a 
február elsején tartott „Theretianitten 
pik-nik* és a február közepén lezaj­
lott „Scholten pik nik“ volt. Az 
előbbin a régi császárság társadalma, 
köztük a legjobb nevű magyar famí­
liák, adtak egymásnak találkozót; a 
másikon inkább a főúri körök voltak 
szépszámmal képviselve. Igen sok 
magyar mágnással is lehetett talál­
kozni, akik most itt schilling alak­
jában költik a magyar pénzt.

A monstre bálok
Hogy azonban valaki a bécsi mu­

latságot a maga hamisithatatl in 
eredetiségében megláthassa, annak 
fel kell hagynia az „exkluzivitás­
éi vével* és el kell mennie egy-egy 
hires, vagy ha tetszik hirhedt, 
monstre-bálra.

Ilyenek voltak például az irók és 
újságírók által rendezett „Condordia- 
bál“, a „Volkstheater Redoute“ s 
tündöklő zűrzavarában egy egy pil­
lanatra a csodásabbnál-csodásabb 
jelmezeket elővarázsoló „Opera-bál“, 
melyhez hasonlított a „Ball der 
Bühne und der Mode“. Végül a leg­
látványosabb képet nyújtott, különö­
sen a hölgyek számára, a bécsi 
„Mondain-bál“, mely a legcinikusabb 
kritikusok bevallása szerint is vete­
kedett a párisival. Itt voltak a leg­
modernebb és a legexotihusabb toa­
lettekbe neki vetkőzve a nők.

A bubi-kopf halála
Bécsben e napon mondták ki a 

„bubi-kopt“ cimü hajviseletre a 
halálos ítéletet, legalább is mint 
éjszakai viseletre. Minden „divat 
irányitó“ hölgy hcsizuhajjal, illető­
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1 I Lil^őr, Cognac, Pálinka, 
Pezsgő, Bor és Csemege-

l szükségletét Sándor és
1 József napra a legolcsób- !
I ban beszerezhető a

HANGYÁBAN
® PöBalet Róasa-ucca. J
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leg parókában jelent meg. Feltűnően 
sok volt a fehér paróka s itt-ott 
már jelentkezni kezdett az újabb 
divatőrület is, t. i. olyan szinü 
parókát viseltek egyesek, mint ami­
lyen szinü ruhájuk volt. így pél­
dául egy egy fiatal lányfejen nagyon 
jól veszi ki magát a lazac szinü 
haj, mig az érettebb hölgyek szá­
mára — minden malicia nélkül — 
ajánlatos az erősen fiatalító zöld 
paróka.

A magyarok a jelmez-, toalett­
ős Szépségversenyben som maradtak 
hátra, mert az elsők között volt és 
az elsőnek közölték az illusztrált 
lapok a hires filmdivinak, Mind- 
szenthy Marának, továbbá pálya­
társnőjének, Korda Máriának való­
ban ötletes, ízléses ruháikat és si­
került fényképeiket.

Pizsamá-bál éa egyéb 
őrületek

A szezon közepe felé gombamódra 
hirdették magukat a különböző „jux- 
mulatságok“ és „Nerren-abend“ ek, 
mint a „Bőse Buben-B *11“ (megjele­
nés férfiaknak rövid nadrág, zokni, 
bébi gallér, szmoking kabát; höl­
gyeknek tőrgyen felül érő estélyi 
ruha) vagy a „Pizsama-bál“, hová 
a térfiak, de többnyire a nők a szó 
szoros értelmében’ vatt „egy szál* 
vékony selyem pizsamában jöttek el.

M‘g a becsieknek is szenzáció 
számba ment a város egyik jég­
pályáján rendezett u. n. „jég-rödul“, 
hol a férfiak szmokingban, a höl­
gyek pedig „meleg“ estélyi toalett­
ben táncolták a jégen. Éj ha egjes 
párok még a „meg nem engedet­
nél is jobban összebújtak, ez ellen 
— mivel aznap éppen „nagy hideg“ 
volt — még a legszigorúbb erkölcs­
őrnek sem lehetett kifogása, „vis 
major“ lévén jelen; hogy persze ez 
az „összebujás* a melegedőkben még 
jobban folytatódott, ez csupán a meg­
szokásnak tudható be.

Tegnapelőtt zajlott le a „Strand- 
Redout“. Itt viszont a férfiak estélyi 
ruhában, (vagy frakkkabátban és 
fürdőnadrágban), mig a nők fürdő­
dresszben, többnyire meztelen lábak­
kal jelentek meg, mely látványtól a 
„jazz-band“ felbuzdulva, Bécs leg­
újabb buz-kupléját, a „Katharin, 
Katharin — du hast die aller 
schöntte Füsse Wien“-t húzták egész 
éjszaka ...

Pompadour a villamosban
Egy-egy erős farsangi éjjel után 

érdekes pinorámát tár az ember sze­
mei elé az elsőnek induló villanyos 
kocsi belseje. A középkori páncélos 
katona elázva édesdeden alszik, Ma­
dame Pompadour ölébe hajtva fejét. 
Feje fölött egy sisakjához kötött 
fonnyadt léggömb lengedez. A kocsi 
menyezetén szintén pár, szerpentin
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szalagokkal keresdüi-kasul borrn««»» „luft ballon“ gubbaszt. A ffij 
egy monoklis klaunnal veszekszik 
kinek nincsen pénze és jegy nélkül 
akar utazni. Végre is sikerül a pi 
tyázót“ a lépcsőről letuszkolni” de" 
a jószivü kalauz kedélyesen nie», 
vigasztalja: „Nicht nichts, mX 
Herr; nobel geht die Welt 
Gründe I . . .“ (ürasan megy a 
lág tönkre!)>//, y p

Méhely Lajos fajvadö 
programmalfellépGyörött

Budapestről jelentig: A fajvédő 
párt a győri kerületben Mihely La­
jost, a nagyhírű egyetemi tanárt, a 
fajvédő eszme tudós harcosát jelölte 
a győri kerületben. Mint értesülünk 
Méhely Lajos tanár a jelölést elfo­
gadta.

A győri mandátumért egyébként 
már megindult a harc. Jelöltet 
akar állítani a kormány, a Raisay 
é< a szociáldemokra párt
A radikálisom Búza Biraát, a Ki- 
rolyi kormány hirhedt földosztó mi­
niszterét akartak Győrben fellép 
tetni, azonban szocialista szövetsé­
geseiknek még ez sem elég, mert 
ezek Búza Barnánál is vörösebb 
jelöltet akarnak állítani. Eniatt már 
is nagy ellentét merült fel a két 
frakció között.

IS.

A budapesti filharmoni­
kusok és Szentgyörgyi 
László hangversenye

Az értékes zenei élményekben 
gazdag téli szezoat valós aggal meg­
koronázta a budapesti Foharmmiai 
Társaság vasárnapi hsngversmye, 
amelynek rendezéséért a legteljesebb 
elismerés illeti a Zenekedvelők Tár­
saságát. Az Arany Bika dísztermét 
megtöltő — s kivételesen jelentős 
százalékban zeneértőkből álló — kö­
zönség méltányolta is kellőleg a ze­
nekar művészeinek és a csodálatos 
képességű kis Szentgyörgyi László­
nak pompás produkcióit s szűnni nem 
akaró ovációkkal adott kifejezést tet­
szésének.

A dirigensi pulpitusról Titlel Ber­
nét, az Operaház kitűnő karnagya ve­
zényelte a körülbelől negyventagu 
filharmonikus zenekart, aki átfogó 
fölényesseggel, magával ragadó tem­
peramentumával és lenyűgöző elmé­
lyedéssel tárta fel Weber, Mendels­
sohn és Beethoven muzsikájának 
szépségeit,

A Szózat hatalmas akkordjai után 
Weber Euryenthéjanak nyitánya ve­
zette be a koncertet. Weiner Leó 
érdekesen groteszk és kaotikusán 
modern karneváli humoreszkjét Men­
delssohn hires hegedűversenye kö­
vette, Szentgyörgyi László nagyszerű 
hegedüjátékaval. — A tizenötőves 
fiúcska bámulatos játéka azonban 
nemcsak a „csodagyermekeknől“ szo­
kásos dresszura lélektelen technikai 
ügyeskedése. A kis Szentgyörgyi 
amellett, hogy » kápráztató bravú­
rok könnyüaezü virtuóza, egyben 
olyan zenei intelligenciáról és elrné 
lyedésről tett tanúbizonyságot, amely 
csak a kiválasztott, igazan elhiva­
tottaknak sajátja.

A hangversenyt Beethoven meg­
rendítő páthosszu III. szimfóniája 
fejezte be, amelynek drámai erejét, 
vérforraló, izzó temperamentumát, 
komor melységeit és lágyan lüktető 
motívumait egyaránt tökéletes elő­
adásban interpretált a Fiiharmo­
nikus zenekar, amelyet majdnem 
egy óráig tartó nagyszerű teljesít­
ménye után szűnni nem akaró ün­
neplésben részesített az elragadta­
tott közönség.
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— Egy nyolcadik gimnazista Iro 
dalmi Sikere. Vasárnap délután a 
debreceni piarista reálgimnázium i 
/?vvflí-önképzőköre lélekemelő március ] 
15 i ünnepséget rendezett az intézet i 
dísztermében. Az előadásnak olyan 
házi eseménye volt, amilyennel kevés 
középiskola dicsekedhetik: Oejár 
Mihály, a reálgimnázium VIII. oszt, 
növendéknek bámulatos tehetséggel 
és korát meghatódó irói készséggel 
megírt irredenta egyfelvonásosát 
adták elő a diakok a közönség szűnni 
nőm akaró lelkesedése közben. Olejdr 
Mihály kivételes és sokoldalú tehet­
ségének első nyilvános terméke a 
magyar diákok hazafias érzésvilágá- 
nik stílusos megnyilatkozása és igy 
csak szeretettel üdvözölhetjük elin­
dulásának nagy és őszinte sikere 
alkalmából.

— Patkányirtás a színházban- 
Kardoss G >za színigazgató kérelme 
alapján Debrecen város tanácsa el­
határozta, hogy kiirtja a patkányo­
kat a színházból, mert a jeles álla­
tok az újabb időben már anyira 
elszaporodtak, hogy több ízben már 
mellék színi előadást rendeztek. A 
patkányok kiirtása garancia mellett 
7 millióba fog kerülni. Egyben a 
műszaki ügyosztály utasítást kapott, 
hogy az összes patkánylyukakat 
dugja be.

— Szabadlábon az ebest gyilkos­
ság gyanúsítottja. Mint ismeretes, 
január első napjaiban kettős rabló­
gyilkosság történt az Ebes 103. sz. 
tanyán. Pusztai Imre 82 éves ma­
jorost és 80 éves feleségét ismeret­
ien tettes baltával meggyilkolta, az­
után kirabolta a lakást. A nyomozás 
során a gyanú Pusztaiék egyik ro­
konára, Kiss Istvánra irányult, akit 
a csendőrök hosszas hajsza után el­
fogtak a Homokkertben. Kiss István 
állhatatosan tagadott és alibit iga­
zolt. A nyomós gyanuokok alapját! 
Kiss Istvánt őrizetben tartották az 
ügyészség fogházában. Időközben a 
daktiloszkópiai felvételek is amellett 
bizonyítottak, hogy nem Kiss István 
Pusztaiék gyilkosa és más adatok is 
ártatlansága mellett szóltak, épen 
ezért a vizsgálóbiró szabadlábra he­
lyezte Kisst ős az eljárást is meg­
szüntette ellene.

— Április elsején tárgyalják Ka­
tona Imre bünperót. Nagy feltűnést 
keltett annak idején az a véres 
dráma, amely az ősszel Berettyó­
újfaluban, az egyik vendéglőben ját­
szódott le. Katona főjegyző, volt 
nemzetgyűlési képviselő revolverrel 
agyonlőtte Varga Dénes tanítót, aki 
azt hireszteíte, hogy feleségét el­
csábította. Katona ellen, aki azóta 
az ügyészség fogházában ül, szán­
dékos emberölés büntette miatt folyik 
a büntető eljárás, ügyében a főtár­
gyalást április 1-én tartja meg a 
debreceni kir. törvényszéken Koháty 
József büntetőtanácsa. A védelmet 
K. Nagy Zoltán ügyvéd látja majd 
el. A főtárgyalás legalább is rész­
ben bizonyára zárt lesz. A bünper 
tárgyalása iránt nagy érdeklődés 
nyilvánul meg. Körülbelől 25 tanút 
fog kihallgatni a bíróság.

— Férfi divat szabóság, elsőrendű 
munka. Sztepanov, Darabos-utca 44.

— Emil«“ naP keddeB' Ha meg‘ 
fuiják a trombitát, hazafias mozi­
szkeccs Szalkay főszereplésével. 
Szerdától 3 napig Szulamit, keleti 
daljáték filmszkeccs Sralkay fősze­
replésével.

— Albertina Ferrari március 22.-i 
hangversenyére jegyek rendkívül ólcsó 
árban még kaphatók Springernél, a 
nagytőzsdében ős Molnár divatáru­
házában, a városháza alatt.

H1R6K
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Prot • Gert-ud. Katii.: Patrik.
» Meteorológiai Intézet jelentése

. inti nvueati részein szeles, viharos 
^5’? Tfibb helyről kisebb havazást je- 

«• A hőmé séklet 9 fok C volt több 
leni'míg • minimum - 7 fok Szegeden. 
hebül*• *” ® i8 . Egyelőre változékony, 
'íf hideg idő, helyenként havazással.

lésfbb csendesebb. _

k-Atmüvelődési könyvtár nyitva délelőtt 
m 1-ig, délután 4—7-ig .
10VArosí muzeum : 9-12 íg, ?—4-ig. , , 

Gyógyszertárak közül, éjjeli szolgálatot 
Hrímk- Megváltó. Arany Egyszarvú, Mu- 
SE Magyar Korona, Nádor, Csokonai, 
Arany János. __

_ Bádoki Soós Károly altabor- 
fl9flv I- osztályú magyar érdem- 
kereslet kapott. Budapestről jelen­
tik ■ Badoki Soós Károly altábor- 
naavnak, a Nemzeti Hadsereg meg­
alakulása óta különböző magas al­
kalmazásokban nehéz és felelősség­
teljes időkben a Nemzeti Hadsereg 
megalapozása, felépítése, valamint a 
tn kir. honvédség fejlesztése körül 
kimagasló, hazafias, odaadó buzga­
lommal teljesített, az átlagon mesz- 
sze felülemelkedő, kiválóan ered 
ményes és rendkívül értékes szol­
gálataiért a Kormányzó a magyar 
érdemkereszt I. osztályát adomá­
nyozta.

— Debrecen utburkolatozáei 
programja. Debrecen város vezető­
ségének ez évre kitűzött nagyszabású 
ulburkolatozási programjának munká­
latai a legrövidebb időn belül meg 
fognak indulni A tanács a vállalko­
zókkal már elkészítette a szerződése­
ket s már csak az aláírásokat kell 
megejteni. Három vállalkozó fogja a 
munkálatokat végezni és pedig Bartha 
Gábor, Bartha István és Csáki !•*” 
ván. Nem érdektelen megemlíteni, 
hogy az utcaburkolatozási program 
erre az esztendőre eső részének költ­
ségei 170 ezer arany és 2890 millió 
papirkoronát tesznek ki.

— Göltingal egyetemi tanár Deb 
recenben. A debreceni Tisza István 
Tudományos Társaság ma, kedden 
délben 12 órakor a belgyógyászati 
klinika tantermében ülést tart. Ez 
alkalommal Ingert-heimer József gftt 
tingai szemészprofesízor fog elő ,dást 
tartani.

— Röntgen Iherápia. A nap. Hol­
nap Szerdán öt órakor a Kollégium 
dísztermében tartja a Népszerű Főis­
kolai Tanfolyam természettudományi 
ciklusának keretében befejező előadá­
sát Elischer Gyula dr egyetemi tanár, 
a kitűnő röntgenológus. Ebben az 
előadásában azzal a problémával fog­
lalkozik, hogy mi'yen esetekben és 
milyen mértékig lehet a Röntgen­
sugarakkal gyógyítani. Hat órakor 
Wodetzky József dr egyetemi tanár, 
akinek a Holdról, a Marsról, a Satur- 
nusról szóló előadásai valóságos minta­
képei voltak a szines, élvezetes, tisz­
tán érthető tudományisnoertetésnek, 
ciklusának legérdekesebb pontjához : a 
Naphoz jut el a megvilágítja mindazo 
kát a problémákat, amelyek naprend­
szerünk életet árasztó középpontjához 
fűződnek. Már most fölhívjuk a közön­
ség figyelmét a csütörtöki kísérleti 
kémiai előadásra, amelyet Bodnar 
János dr egyetemi professzor tart az 
égés kémiájáról.

— Cserkész szülei értekezlet. 
A cserkészkerület elnöksége a nyári 
cjsszországi táborozás megbeszélésére 
19-én csütörtökön délután 6 órára a 
zef. főgimnázium tanácstermébe szülei 
’rtekezletet hiv össze és kéri mind­
szoknak a szülőknek megjelenését, 
*ik cserkészfiukat a kombinált csa­
csiba felvétetni óhajtják.

— A telelon-mUérlák orvoslása.
A debreceni Kereskedő Társulat el- I 
nöksége a kereskedőktől keérkezelt i 
panaszok alapján azzal a magkere 
séssel fordult a postaigazgatósághoz, 
intézkedjék az iránt, hogy a telefon 
szo'g'Üat minél kifogástalanabb le­
gyen. Az igazgatóság a társulat ké 
relméra vizsgálatot indított meg, egy­
ben intézkedett a célból, hogy a te 
lefonszolgálat, amennyiben az elavult 
berendezés megengedi, a legkifogás- 
talanabb legyen. Egyben felhivja a 
telefonelőfizető kereskedőket, hogy a 
jövőben előfordu'ó konkrét panaszo­
kat azonnal hozzák az igazgatóság 
tudomására, s az a panaszt a leg­
szigorúbb vizsgálat tárgyává fogja 
tenni. Természetes, hogy amennyiben 
valaki »Társulathoz fordult a konkrét 
ponasszal, az is a tegsürgősebb lé­
péseket fogja tenni az ügy orvoslása 
céljából.

— Hatalmas tftz egy dnnántnll 
községben. Kaposvárról jelentik: 
Szombaton Tabon nagy tűs volt, 
amely körülbelől négy Inilliárd érté­
ket hamvasztott el. A tűz délután 
fél 2 órakor kezdődött a Dunántúli 
Tégla- és Cserépgyár épületében. A 
tüzet a környékbeli lakosság segít­
ségével még idejekorán sikerült el­
oltani és a továbbterjedést meg­
gátolni. A vizsgálatot megindították 
annak megállapítására, hogy kit 
terhel a felelősség.

— Elfoglak egy milliárdos sík- 
kasztót. Shonberg Béla sop-oni bőr­
kereskedő egy milliárd koronát ki- 
tevöpasszivával megszökött. Szökése 
elő'.t Brazíliába szóló útlevelet szer 
zett. Többrendbeli feljelentés követ­
keztében az ügyészség kőrözőlevalet 
adott ki ellene. Mt a brénai rendőr­
hatóságtól távirat érkezett; amsly 
közli, hogy Schönbergert a hajóra 
szállás pillanatában letartóztatták. 
A kiadatási eljárás lefolytatásáig ott 
marad.

— Istnii rosszabbodott a munka­
piac helyzete. Budapestről jelentik: 
Az állami munkaközvetítő hivatalnak 
a kereskedelemügvi minisztériumhoz 
tett jelentése szerint március 11 én 
a munknpiac helyzete igen kedve­
zőtlen, az előző héttel szemben rosz- 
szabbodott. Főbb foglalkozási ágak 
szerint tekintve, a muukapiac csak 
a tanoncoknál volt kedvező, a többi 

‘ foglalkozási ágaknál pedig igen 
1 rossz. Intézetek szerint tekintve a

munkapiac mindenütt, de különösen 
a budapesti és miskolci intézetek 
körzeteiben is igen kedvezőtlen.

— Mi mír megjelentek as iro­
dalmi estély plakátjai s igy április 
5-én igazi irodalmi élvezetben lesz 
része a debreceni közönségnek.. Kü­
lönösen az iskolák figyelmét hívjuk 
fel az estélye, mert irodalomtör- 
történeti jelentőségű tömegesebb 
jelentkezés esetén főiskolai hallga­
tóknak s diákoknak jelentős ked­
vezményt fog nyújtani. Jegyek a 
Bika halijában már a mai naptól 
kaphatók. Az este főbb szereplői: 
Schöpflin Aladár, Kosztolányi Dtzsö, 
Krúdy Gyula, Torsánszky Jenő, 
Hoór-Tompis Erzsébet, F. Farkas 
Bazsa.

— A Salvator sör erősít, táplál, 
gyógyít. Ez a valódi, müncheni sör­
különlegesség frissen csapolva csak 
a Bikában és az Angol Királynőben 
kapható.

— Legújabb párisi dWat. A hölgy- 
közönség osztatlan érdeklődéssel 
várja az angol és francia divat 
alakulásait. Az összes angol és fran­
cia divatlapok legújabb számai már 
megérkeztek és nagy választék ban 
kaphatók Csáthy Rc-nál Piac-u. 8. 
szám.

— A közlekedés aegjaviiása a 
bajdaoanásl vonalon. Togos és iga­
zolt óhaja a hajdúnánási és hajdú­
böszörményi közönségnek, hogy a 
hajdúnánási vonalról Dsbreczenbe 
délután befutó vonat a budapesti 
5 óra 9 perces gyorsvonathoz c<at- 
lakozást kapjon, mert eddig bárha 
e vonít érintkezését a gyorsvat in­
dulását alig pár perces különbség 
választja el egymástól, a csatlako­
zás hiányában esti vonatig kellett 
vnakozni a Budapest felé utazók­
nak. — A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara gazdaérdekeltségének óha­
jára eljárt a MÁV. debrecsni üzlet­
vezetőségénél és határozott Ígéretet 
sikerült kieszközölnie, hrgy a kívánt 
csatlakozás a most előkészítésben 
levő uj menetrendben már keresztül­
vitessék. A Kamara a MÁV. üzlet­
vezetőségétől a ninási vonaton a 
a harmadik vonatpár beállításira is 
igóretet nyert.

— A sárrétudvari gyilkos az 
ügyészség fogházában. Jelentette a 
Hajduföld, hogy a biharmegyei Sár­
rétudvariban Váradi Lajos gazda­
legény vasvillával agyonverte szol- 
gálaladó gazdasszonyát, Bagdi Gyu- 
lánét, mivel az elbocrátotta szolgála­
tából. Preineszberger Jenő táblabitó 
központi vizsgálóbiró tartotta meg a 
helyszíni szemlét és abban az irány­
ban is kiterjesztette a vizsgálatot, hogy 
nem e rablógyiikosság történt-e, mert 
Bagdiné egyes holmijai eltűntek. Vá- 
radit a csendőrök beszállították az 
ügyészség fogházába,

— A vadászok figyelmébe. ,A 
debreceni vadásztársulat ezúton is 
felhivja a vadászok figyelmét dr Nagy 
Jenőnek, a Tisza Irtván Tudományos 
Társulat ülésésében f. hó 17-én, azaz 
kedden délután fél 6 órakor a Kol­
légium nagytermében tartandó elő­
adására. Tárgy: Az aldunai mocsarak

■ madártelepei egykor és ma. Belépti- 
dij nincsen. Érdeklődőket szívesen 
látnak.

— A Kalapokéin értesíti a vevő­
körét, hogy a tavaszi szalmakalap új­
donságok megérkeztek és az átalaki— 

. tásokat megkezdtük. Piac-u. 9.
— Értesítés I Tizenhetedikén Ha 

megfujják a trombitát 18., 19-, 20. 
Sulamit moziszkeccs, Szálkái játé­
kával. _____________

MOOÉSZET
Albertina Ferrari

Irta: dr Hubay lenő.
Egészen különös Örömet okoz ne­

kem, hogy néhány szót irhatok Af- 
beitina Ferrari muzsikáiig ós hegedű­
művészi tehetségéről.

Először a háború utáni években, 
1921-ben jött hozzám Olaszországból, 
ahol már hires volt mint csodagyer­
mek s később mint a milánói kon­
zervatórium kitűnően végzett növen­
déke. Ahogy előttem játszott, az első 
pillanatra láttam, hogy rendkívüli 
grzdag tehetséggel van dolgom. — 
Akkor is azt mondta már nekem : 
„Kedves Mester, én nagyon komolyan 
veszem a művészetet, elhagyom ha­
zamat ós szülővárosomat, hogy tel­
jesen az én szeretett hegedűmnek 
szentelhessem magam, magas célomat 
megerőltető munkával elérhessem.,. 
És csakugyan. Albertina Ferrari tel­
jesen az ö müvószetének és tanul­
mányának élt, útf hogy már két év 
elteltével azt mondhattam neki, hogy 
az időpont elérkezett, hogy művé­
szete erejét a nagy nyilvánosság előtt 
kipróbálja. Mindjárt az első hang 
versenyén, amelyet a Budapesti Fil­
harmonikus 'Társaság az én veze­
tésemmel adott. Viotti Mendelssohn 
és Vienztemps hegedakoncertjéve j
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teljes sikert aratott. Még non este 
köiölték vele aat a megtisztelő aján­
latot, hogy a Budapesti Filharmo­
nikus Társaság által a jövő szezon­
ban tervezett hangversenyén szere­
peljen. Ezen fellépte után Albertina 
Ferrari Budapesten közismert lett és 
a simphonikus hangverseny vezetője, 
Ábrányi Igazgató azonnal szerződ­
tette őt az ő koncertjére, amelyen a 
3000 embert befogadó Népoperában 
rendezett Mendelssohn koncertjét ját­
szotta. Akkora volt a lelkesedés, 
hogy a közönség csak akkor csil­
lapodott le, amikor egy pianinót 
toltak a színpadra és Albertina Fer- 
lari ráadásul előadta Paganini Motes 
fontasle]kt. — Ezután a siker után 
művészi körutat tett Magyarország 
jelentősebb városaiban, ami valódi 
diadalul ja volt. A sajtó mindezen 
városokban szenzációs sikerrel adott 
hirt. Engem mindez nem lepett meg, 
mert Albertina Ferrari birja mind­
azon tulajdonokat, amelyek őt egé­
szen elsőrangú művésszé avatják. 
Már bájos külseje, előkelő, szerény 
megjelenése, öntudatos hegedütartása 
és vonókezelése előre megszerezte a 
a közönség szimpátiáját. Ám amikor 
a vonót a hegedűre tette és nemes, 
de mégis édes hangon, teljes techni 
kával, bensöséggel és erővel, szen­
vedélyesen és mégis átszellemülve 
egy darabot végigjátszott, felhangzott 
egy oly őszinte meleg tapsvihar, ami 
kezeskedik további karrierjéért. Két 
Bégen felül áll, kogy Albertina Ferrari 
az egész világot meg fogja hódítani 
mert ő egy a kiválasztottak között.

a szokott precizitással. A rendező 
vagy ügyelő azonban több gondot 
fordíthatna a szereplő színészek, fő- 
ként pedig a karszemélyzet exteri­
őrjére — ami által nem kevés tönk­
retett illúziót lehetne megmenteni a 
sok mindenekhez hozzászokott pub­
likum számára. (mars.)

Sziibhek ét misgóiriihóiik közleménye 
Oieksial-sxiiEti

Tisztviselő-estben ma, kedden Mó­
rica grófnő világsláger (perette.

Darvas Lilit, a budapesti Vígszín­
ház művésznőjét, kinek nevéhez az 
utóbbi évek legnagyobb sikerei fű­
ződnek, sikerűit az igazgatóságnak 
három estére — szerda, csütörtök, 
péntek — megnyerni.

A válóperes hölgy, Vajda Ernő 
Szenzációs sikerű vigjátékaban, mely 
már Amerikát is meghódította, mu­
tatkozik be Darvas Lili szerdán a 
debreceni közönségnek.

Eseményszámba megy a „Tüzek“ 
csütörtöki és pénteki bemutatója 
Darvas Lili felléptével.

A Darvas Lili-estékre az igaz­
gatóság 25% kedvezményt nyújt, 
melyre az igazolvány a titkári szó- 
bábán a befizetett bérletkönyvecske 
felmutatása ellenében lesz kiállítva.

Apolló mozgó 
Barbara la Marr legjobb szerepé­

ben „A nőstény sátán“. Dráma 7 
felvonásban.

Dránla-noxgó
Ha megfnjják a trombitát, hazafias 

szkecs.

MQsor:
Kedden : Marica grófnő, operette. Tiszt­

viselő est. Béiletszünet.
Sze dni: A válóperes hö'gy, vígjáték. 

D»:v» > Lili ni. v. Bérle szünet
Csütörtökön Tüzrk, színjáték. Premiere. 

Csak felnőtteknek. Darvas Lili m. «. Bér­
letszünet.

Pénteken: Tüzek, színjáték. Premiere. 
Csak felnőtteknek. Darvas Lili m, v. Bér- 
letazünet.

Szombaton: Ooldstein Számi, burleszk 
operette Fenyő Irma és Faludi Kálmán 
m. v. Bérletszünet

Varámap délután: A kis kadét, ope­
rette. Olc-ó helyárak.

Este: Goldstein Számi, burleszk rpe- 
rette. Fenyő Irma és Faludi Kálmán m. v. 
Béiletszünet

Vlgszinhás mozgó
„A Zuhatsg hőst“ megrázó tár­

sadalmi dráma 7 felvonásban.
Jönnek: Chikágó lángokban, az 

Aranyember és Sulamith, szkecs.

TESTEDZÉS

csévél küzd és részint a bravúro­
san védő uifalusi kapus véd min­
dent. A DKASE javára megítélt 
ll-es büntetőrugást Fried II. nagy 
erővel kapufélfának lőtte. A DKASE- 
ban Fried II., Ökrös tűntek ki. A 
nagy attrakciónak kikiáltott Pahr 
semmit sem mutatott.

Boronkay jól bíráskodott. A mér­
kőzés végefelé több durvaság tar­
kította a játékot és a közönség is 
igen izgatottan viselkedett, épen 
ezért az ügyeletes rendőrkapitány 
először figyelmeztette a bírót, majd 
öt perccel a mérkőzés vége előtt 
beszüntette a játékot, de később 
engedélyt adott a befejezésre.

IjTTE—DTE 4:2, félÜő 3:1. 
Erős, fváltozatos, küzdelem, némi 
NyTVE fölénnyel. A vezetést a 
NyTVE szerezte meg Deák révén, 
amit Fórizs szabadrúgással egyen­
lít. Ezután a NyTVE még két gólt 
ér el, a második félidőben pedig 
már 4:1-re vezet, mikor a DTE 
Fórizs révén szépit az eredményen. 
Biró Fodor Endre.

Fővárosi eredmények. A bajnoki ered­
ményben az UTE 2: I arányban vere­
séget szenvedett a FTC tői. A BEAC 1:0 
aranybar győzött a BTC ellen, a VÁC 
2 : 0 arány ban az NSC ellen, a Vasas 2 : 0 
arányban a Tőre* vés ellen, III. kér.—Zugló 
1:1 arányban eldöntetlen.A másodosztályban az Ékszerész 2: 0 
arányban kikapott a Husiparosoktól, az 
UMTE • 33 FC-tól, MAC—TTC 2:2, 
Postás—BAK 1:0, KAOE—UTSE 1:0. 
ETC—Fóv TK 1: 0, EMTK-KTE 1; 0.

Az ITK Prágában nehéz talajon, ne­
héz körülmények között 4:4 arányban 
eldöntetlenül mérkőzött a DFC ellen. Ele- 
in e az MTK vehetett, de később csak 
egy 11-eesel tudott egyenlíteni.

A Mi Sí keleti kerületének tÍ8Z- 
ujitó közgyűlésé március 29-én, va 
sérnsp lesz a váróthá™ közgyűlési 
termében.

KÖZGRZDRSAg
Debreceni sertégvísér. Ma a kövér 

téspiacon lanyha volt az iránvzaí 
darab felhajtás volt, de a kereslet 'ki™? 
A prima sertés 20, a közép 18-19 * 
silányabb 16—18 ezer koronáért kelt’ »1 
kilónként. A sovány sertéspiacon nagu ui 
hajtás volt közepes kereslettel. Az ir.ü 
tartottak. A hízónak való 18—20 
koronáért kelt el kilónkint. er

Magyar korona 0.0072. 
ZOrlchl zárlat

Newyort 518*/s, London 2483-, Milan* 
2115—, Páris 2670—. Brüssze 2620 Pr*„ 
1540—, Budapest 0.0072, Belgrad 835— 
Bukarest 250—, Hollandia 207.30, Varsó 
99‘/4, Berlin 123*/,, Bécs 73.05, Szófia 
8771/,.

TermAnytözsde zárlat
A mai terménytőzsdén a busa és rozs 

5—7000, a tengeri 5000 koronával drá­
gult. Egyedüli lanyha cikk volt a körn« 
amely 2a00 koronával lett olcsóbb. v ’

Hivatalos arak. 76 Kilos ttszavideti 
búza 492 -495 fél, egvéb 490'/,—492 77 
kilos tiszavideki 497—500 fél, egyeb 495 >/ _ 
497—, 78 kilós tiszavidéki búza 5i2- 
5051/,, egyéb 5001/,—502, rozs 415>/ _ 
422—, takarmány árpa 350-360 sör­
árpa 450—470, köles 250—260, zab 425— 
430, tengeri 280—237—, korpa 2ü7- 
210.

Ferencvárosi sertésvásár
Felhajtás 3000. Árak: könnyű 17-18-5 

közép 19—20 5, nehéz 20*5—215. Irány­
zat vontatott.

Sodorjon

JANINA
_____________ papin
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Baciűkeringő. Strausz Oszkár 
finom, inveneiózus zenéjü operettje 
a Bucsuketingő került felújításra 
hét'őn este a Csokonai színházban. 
A vérszegény, ötlettelen libretto 
vontatottságat nem tudta kiegyen­
súlyozni sem a ftbs, dallamos mu­
zsika, sem a meglehetősen sima, 
zökkenők nélküli előadás. Gyöngyössy 
Máry fimon, közvetlen játéka, kai- 
!máit hangja, Unger István férfias, 
illuziókeltő alakja, tiszta meleg 
éneke, Halassyné, Hortobágyi Arthur 
pompás, ötletes figurája, StiTgyi 
Marosa temperamentumos játéka és 
Károlyi Vilmos könnyed, pontos tánca 
sok tapsra ragadta az igen mérsó 
kelt számú közönséget. Különösen 
jó volt Ra/z Ferenc, aki markán'», 
éles vonalakkal rajzolt alakot for 
máit Pál nagyhercegből. Jók voltak 
Witt Böske, Torma Guszti (s Szi- 
gethy Andor is. Megérdemelt siker 
kisérte Sötét Balázs orosz táncát. 
A zenekart Müller Mátyás dirigálta

A NyTVE újra erősítette 
vezető pozícióját

(A Hajduföld tudósítóidtól.) A 
vasárnapi bajnoki mérkőzések ki 
emelkedő eseménye, hogy a NvTVE 
fölényesen legyőzte a DTE ét és 
megerősítette vezető pozícióját 
Most már igen nehéz lesz a deb 
receni csapunknak a NiETV-t be 
fogni. A DVSC szép játék után — 
különösen a csatázósor volt jó fo>- 
mában — nagy gólaránnyai gvözött 
a gyengén szereplő KLvárdai TE 
felett, mig a lelkes BUSE döntet­
lent csikart ki a hihetetlen ba sze- 
rencsével játszó DKASE ellen. Ered­
mények :

SySC-KTE 7 0, félidő 4:0. A 
játék folyamán túlnyomó részt Vas 
utas fölény. A Vadasoknál a vé­
delem a szokott jó volt, élén Mol­
nárral, a fedezetsorban S/oiárszkv 
és Zö'd tűntek ki, a csatázásorban 
a két Polanetzky és Vampetics. 
« raeKfe’cit mint jobbezélső. 
A DVSC valamennyi gólja szép ak­
ciók mán szép lövésekből ered? 
Góllövők: Polanetzky II. (4), Poia 
?®tzk!„L’ Vampetlcs és ’Molnár 
11 esbö).

DKASE—BUSE 0.0 Az első fél­
időben inkább a BUSE van front­
ban, mindkét csapat több biztos 
gólhelyzetet hagy kiaknázatlanul A 
második félidőben a DKASE jut 
döntő fölénybe, de nagy balszeren-

Bankok:
Angol- Magy. 34 
Atlentice 20.5 
Bosny.agrár 57 
Földhitel 
Hazai 
Hermes 
Hungária 
Agrár 
HSzlavon. 
Liyod B. 
Magyarhitel 4o2 
Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
Jelz. 
Kér. Hitel 
Leszámítoló 
A merik, b. 
Német 
Olasz 
Közp. Jelz, 
Városi 
Merkur 
Nemz bank 
Osztr. Hitel 
Keresk. 
Wiener B
Takarékpénztárak
Belvárosi 24 
Lipótvárosi 55 
Egves. fővár. 70 
Magy. Ált. 115 
Moktár __ 
Pesti hazai 1660

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

165
110
16.

74
115

200
17.
38
43.

64 
007 
24.
20 
14 
4.
7.

23.
109,

1122 
109

188

.COWBOY*
HÁZTARTÁSI MÉRLEG

CÉLSZERŰI OLCSÓI TARTÓS I

SESZTINA LAJOS VASÜZLErÉBEV

Békéscsabai i0d 
Első Bpesl 134 
Törftkszntm. 31 
Gizella 75 
Hungária 115. 
Kiralymaiom 23 
Viktória 282

Kőbányai 13
Biztosítók

£l. Magy. 7000
Fonciére 133
M francia —
Jég 9)
Pannonia 1350
Patria —

Halmok
Back 50
B. miskolci 210
Concordia 43.

iTranszdan. 45 
I Bányák és téglám 
Bauxittröszt 415 
Beocsini 
Borsodi 
Lőrinczi 
Csep.tégla 
Cement 
Szászvári 
Kohó 
István 
Dräsche 
Magnesit 
M. aszfalt 
Ä. Kösz. ; 
Kerámiai 
Móri szé.i 
N agy bit, 
Salgó 
Sajokondói 
Újlaki 
Unió 
Unkányi

Hyomdák
Athenaeum 
Fővárosi 
Franklin 
Globus 
Kunosai 
Panasz 
Révai 
Ki gier 
Stefanen m 
Újság tizem
Vas és gépgyárak
Bródi vagon 105 
Koburg 
Corvin gép 
Csáky 
Gépgyár 
Fabian 
Fegyver 
Fémkeresk. 
Franki 
Ganz D 
Ganz vili. 1)40 
Kisfa csai 
Gtörtfy 
Hoífher 
Kaszab 
Kissling 
Kühne 
Lang 
Limák

61 
35.
11.
79 

?68 
318
17. 

113 
1700

75. 
3200

60
18
76 

546 
l 1

140

940

83
3.

27.
5, 

122 
44 
65

3
3.

39
3.
7.

165
60

7U0

90
2600

45.
32. 
102 
25.

2S.
90 

22.

Gép és vasút 13 IGyöri bőr 95 
Magyar acél 160 

, Belga fém
Mérleg 
Motorgyár 
Ólom 
Chandvir 
Vegyipar 
Vagongyár 
Palágyi 
Rex 
Rima 
Roessemann 40 
Kotmüller 
Schlich 
Schuller 
Tendlorf 
Vulkán 
Wörner

Textilipar 
Textil 4 
Gyapjúmon 35 
Szövőkötő 31 
Goldberger 22 
Győri textil 117 
Juta 
Karton 
Kender 
Pamut 
Szegedi 
Unió textil

Vegyipar 
Chinoin 
Danica 
Diana 
Spodimu 
Flóra 
Hang, mtitr. 
Keleti 
Klein és Fia 
Klotiid 
Szikra 
Török 
Wander 
Szenkéneg 
Labor

Különfélék 
Bárdi 
Boni 
Brassói 
Corvin film 
Dorogi 
Dunántúli 
Papíripar 
Feiten

105
10.
28.
15.

156
14.
43.

5

HO

4
41. 
35*
69.
42.
10.

160.
66
52 

200 
410

3.

6
75 
16. 

101
49 

116 
40

3.

32.
37.
30

12.
56

305

18, 
40

10 i0

IGyöri bőr 95 
IHangyaipar 19 
I Kábel 3100 
Királyautó 0 5 
őstermelő 193 
Gummi 
Német m. 
Vasút forg. 19 J 
Interrexim '' 
Star 
Telefon 
Turul cipő 
Un-oazinhá? 24 
Szolnoki 1,75 
Zagyvapálfal 6. 
Turul Tem. —

Cukorgyárak 
Délcukor 
Horvát 
Cukoripar 2230 
Mezőgazd. 283 
Mezőhegy. 121 
Stummer 18 J0

Élelmiszer
Cinner 
Fiumei 
Fruktus 
Halkeresk. 
Szalámi 
Óceán 
Püspöki 
Fokaji 
Villányi 
Gáz és villamos. 
Alt. Gázizzó 10. 
Alt. Légsz. 530 
Izzó 
Just izzó 
Auer 
Pióbus 
Vasm. vili. 108 
Lámpa

Olajmiivek 
Marosi petr. — 
Olajipar 65

Sör és szeszipar 
Baróti 0.5
Raszv.-sör 356 
Temesi sör — 
Fővárosi sör 30 
Gschwinet 197 
Győri szesz 10 
Keglevich —.
Kiralysör —

298
133

14, 
55 

140

490
805

4.
21.
15
15.
24
32
40

9)3 
700, 
155J 

86

115

Polg. Sör — 
Kransz 47 
Pannónia s. — 
I'emesi se 13 
Szálloda, gy.fllrdé 
Hungária 
Royal 
Égisz 
Ligetszanat 
Schwart ser 
Lukács

Faipar;
Merourfa 
Cserző 
Dharaszti ’
Egy. fa —, 
Funiergyár 12. 
Guttmann 
Hazai 
Honifa 
Kőrösb 
Kronberger 
Lignum T. 
Hitelfa

U
F 

megéri 

1 kaki 
sár 1 
garn i 
készít

175
58

16

11.

1
9 te

570
71

7
11
8 

18. 
12

Magy,-Am 
Erdő

7
005

M. Loyd 14
ifalomsokj 8.
Xemzeti 410
Liohtig 80 J
Jfa uj 455
Rézbánya: 45
Szlavónia 69
Fnék -—
Nasici 179(1
Vktoria 16J0.
Zabolai 13
/.enter
Erdőoirt. —
Közlekedési váll.
Adria —
Aí lantice 21
Közúti ——.
Város 61
Búr 193
Déli vasút 51
defter 184
Levente 148
M SKOlGi 113.
Nova 190
Allamvasut —
Tröszt 148

éa
82

Luk:
Debr
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_. lohAtok. uccal és alkalmi »®,fl°man^n^hatök hozzávalóval I« 

grijnfeld Péterfiau. 19.
írógépeket,

. V., ón nitlíieréBímunkákat legolcíób- 
TMrie*P'le* ’. 411hi Mechanikai Műhely, 

c c a ,9» BI udvarban 
C • ■ P °

CSILLAG TESTVEREK 
-nrtdárn nagykereskedése, püspöki palota 

"tjeav István lakatosnál 
" Széchenyi-ucca «.
Kési porcelánnal kirakott, valamint 
egyes k é t 8 Ü t ö 8, V 1 Z Ü 8 t ö 8

kíszén kaphatók

BAKSÖR 
csapolását a 

gambrinus 
már megkezdte I

POLOSKÁT
5VÓ8B06AHAT, TOCSHÖT, HAMGYáT
24 ór*n belül minden kiirthatja a siabadalmaaott 
téregiriávai. — Olció árban kapható :

CTCDM festékazletében□ I c. ix n p|AC. ucca 10
aaranUI, mtnóségfl patkány irtából állandóan 
nagy raktár. — üzlet az Arany Bikával szemben

SZABO JANOS 
URI SZABÓSÁGÁBA 
PÜSPÖKI PALOTA

megérkeztek a tavaszi finom szövetek.
1 zakónilönv finom gyapjimövelből 
már 1,750 0 00 koronától, finom kam 
garn szövetből már 1850 000 K tói 
készít qpéret ntán a legújabb divat szerint.

terazzo beton
cementes mozaiklap

burkolatok

és niindenemü mükömnnkák ké­
szítését legjutányosabban vállalja

Lukács Vilmos és Testvére
Debrecen, Hatvan-ucca 7 Telefon 808

p 0 n? 0 •• »tfi

BÁLI ÍS1» z O '«

és mindenféle rőfös és iö- 
vidáru cikkek legolcsóbb 
n»pi áron beszerezhetők

Szabj és
cégnél

Debrecen. Szentanna S.

Mielőtt

MAGYAR
RUHAIPAR

DEBRECEN,

Bika szálló éplet
Debrecen legna 
gyobb férfiruha 

áruháza ki 
rakatait

tavaszi újdonságaink 
legalább covercoat, rlpsi, eolin, kosstömkelmék, 
kockás divatai]kelmén, eponge gyapja delinek

HendElÉsrE elkülömtEtt 
úri szabóság.

Kedvezményes áron 
mindenki váiárolhat a 

Máv. foggasitási SzóvelHezeWín 
MELIUSZ-TÉR 3.

19000 K

1 Itt fehér pcocnyebor 18500 K 

I liter rum — — 35 és 44000 K 

I liter bikavér

I liter fehér asztali — 14500 K

TEA, CSOKOLÁDÉ, KÁVÉ, 
COGNAC, KÉKKŐ 

legolcsóbb árban!

Újonnan erkezett tavaszi divatlapok után

MMItalmiul, 
untai és estiig! Mai 
legolcsóbban készít 
özv HODOSI ANTALNÉ 
Kovács Erzsébet angol és francia 
női divatterme PÉTERFU U. 11.

Tűzifa
Hasáb házhoz szállítva....................... 40000 K
Aprítva házhoz szállítva....................... 48000 K

I* porosz szén 
telepen átvéve 92000 K métermázsánként a 

KÖZTISZTVISELŐK ÜZLETEIBEN

8 Tavaszi újdonságok megérkeztekül 
________ Okosan teszi, ha ünnepre ruhaszükságletét inár moit megrendeli.

Egy öltöny mérték után — — — — — 1,000.000 korona
Egy öltöny vagy kosztüm munkadij — — 500,000 korona

EGDES JÁNOS, PÉTERFiA 42.
■n

Megkezdődött a nagy tavaszi vásár az 
ARANY BIKA DIVATÄRUHÄZBAN 
bika épület piac-u.

Üzletünkben megtalálja a legújabbal, legszebbet - legolcsóbban! - Mosó delinek 
óh voálok 18000 koronától, prima cartonok 17000 koronától, zefirekben, vásznakban, 
mindenféle mosóárukban nagyválaszték. — Tisztviselőknek árengedmény.

A nagyérdemű hölgyközön­
ség tudomásara hosom, hogy

modern 

KALAPSZALONOMAT
KARDOS BÉLANÉ 

úrnővel 

társulva Miklós-ucc« 4. sz. 
I. emeleten megnyitottam.

Lelépési díj 
nélkül

bérbeadó egy magyarholda« szőliö, 
gyümölcsös. konyhákért a Homokkertben

Nagyon szerény, de lakható kétszobás 
lakkosai, mellékhelyiségekkel. Kisebb 
felviligositás nyerhető a Nigy Lajos 
Irodában V e r e e-ucca 9. szám alatt.

M. Nagy Mihály
k a 1 a p o s m o s t e r

Hií és lérii Halapoli nagy raHtára 
Csapó u. 17. (Színházi átjáró) 

Átalakítások pontosan eszközöltetnek. 
Telefon 10-88.

Uj női kalapok 60.000 koronától.
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APROHIRDETESEK
Ht 
ba 
ént 
ve 
Ta 
ak 
éri 
Bi 
jav 
ne 
és 
is. 
be 
hé: 
ad.

1

öt lapban olvanák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a 
Bebrtcrtn Dtbrrcirni Fbígetlen Újság, Egyetértés, Hajduföld vagy Tiszántúli 
Blrlap kiadóhivatalában vagy a Caülby FeteüC BI. (Pl86 UCC3 8), vagy a He- 
gtdüs él 8árdor B. T. (Piac ucca 34). vagy az ACSél Henrik (Piac ucca 24) 
köoyverbolijaDak pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko- 
roca, minden további szó 800 korona. — Vastagbetüsszó és levelezés 1600 K

Levelezés Ajánlat

dél 
tér 
dói 
mo 
Ba 
léd 
cse 
hal 
Jái 
KA 
1st 
liai 
ref 
Zni 
ref 
Jói 
Be 
rak 
En 
alji 
B5 
Bo; 
gai 
ref 
Bé! 
jós 
ref 
C8I 
ko( 
Kit 
Mi 
me 
bár 
Va
gai 
ref 
Ne

harretíég hiáryában ezúton keresem a 
leken; telét egy jósaivü úriember sze­
mélyiben »Hulló rózsa* jeligére a Haj­
duföld höz 3832

Loránttfy- iccaj szép lányt, kit szombaton 
távolba) elkísértem »Doktor* jeligére 
írja meg családjával tiszteaséges isme­
retéig hol kheiséges 3845

»Fríklingseivichei* Brief in Egyetértés, 
3906 

Vidéki földbirtokos keresi intelligens, le­
hetőleg szőke nő ismeretségét. Levelet 
»Vidéki ur* Egyetértésbe. 3905

Lakás

leg 
áll 
50 
ho: 
les 
ns| 
kia 
lár 
sző 
vili 
Bé 
9. 
lye 
vet 
tót 
női 
ge> 
mi: 
es; 
A 
g“ 
bö 
na 
pet 
Art 
rét

tér 
ilh 
Rü

kö
do __ 
ti *

Termény- és lisztüzlet 
forgalmas helyen mái vállalat miatt áru­

val felszereléssel azonnal átadó. Esetleg 
Bán üzlet céljára la használható legke- 
reaeseket a kiadóhivatalba kérek »Üzlet* 
jeligére.

Elcserélném főtérhez közel fekvő két kisebb 
szobából és tartozékaiból álló lakásom 
olyan hasonló, de nagyobb lakással, 
hol sertéstartás megvan engedve. Lehet 
közeli kertben is. Cim a Függetlennél, 

3520 
Életerőkén egy szoba-koryha speizból 

álló lakásomat hasonlóért a nagy állo- 
n ás közelében. Cim a kiadóban. 3767 

lyaraló Bocskai-kertben teljesen beren­
dezve kiadó Pál Gusztávné, Király- 
ucca 5 3718

Két ágyas bútorozott szoba egy-két urnák 
kiadó Hatvan ucca 29 3797

leden lakás, kettőszobás bútorozva kiadó 
Hüvelyes-ucc» 10, emelet 3817

Eimonyi ntf villában egy 2 személyes bú­
torozott szoba, fürdőszobával kiadó. 

Cint a kiadóban. 3929
Bgy udvarra nyilló szoba elcserélendő 

szoba, konyhával, esetleg ráfizetek, Ho­
mok ucca 61. 3911

Elcserélem világos pinceszoba, félkonyhát 
2 szoba, konthásért ráfizetek, esetleg 
bérbeveszek. Cim Faragó-ucca 24. 3912 

Dccal bútorozott szoba koszttal vagy anél­
kül kiadó. Szücsék, Cserepes-ucca 24.

3913 
Elcserélném az Árpád-tér közelében levő 

Nyilas-telep, Némelh-ucca 37. sz. 1 
szoba, koryha, speizből álló lakásomat 

jószágtartással, városival. 3914
Piac uccán Bikával szemben emeleti külön 

bejáratú gyönyörűen bútorozott, erké 
lyts uccai szoba átilis 1-re kiadó, 3915 

Kisebb szoba, konyhát elcserélek nagyob­
bat, esetleg 2 szobással. Ráfizetek. Tö­
rött Bálint ucca 2. szám. 3936

bútorozott szoba 1-2 fiatalembernek 
kiadó, Arany János-ucca 36. Kereszt­
épület. 3948

Elcserélném központban lévő egyszobás 
komplett lakásomat kétszobással. Vö­
rösmari hy-ucca 24, 8949

Atkovos modem szoba, konyhás lakás át­
ad. . Cím a kiadóban. 3970

Két szoba, konyha és mellékhelyiségekből 
álló lakás átadó. Csillag-ucca 65. 3946 

Ijy szoba, konjha, jószágtartás lelépés 
mellett azonnal átadó. Kerekes-telep. 
Szávai Gyula-ucca 21, szám. 3918 

Kiadó Cfa.ádi ház. Egy szoba, konyha, 
nyári konyha, pince slb. Értekezni Dem- 
binszky ucca 11. 3934

Két aioba, előszoba, konyha, főtér mellett 
át» dó. Váté ingatlanforgalmi Iroda, Szé­
chenyi-ucca 55. ss. 46i

Sióba, előszoba, konyha, kamarás lakáso 
mit elcserélném haa nlóval, esetleg na­
gyobbal, Csillag ucca 79. 468

Kót butoroxolt (lobi Piac-cocán, elegáns, 
modern uj szobák, kiadó Két jó barát­
nőnek vagy férfinak igen alkalmas. Óim 
Hajduföldnél. 466

local bútorozott szoba kiadó, bútor el­
adó. Saer.tanna-u. 25 469

4® év ót» fentálló fűszer üzlet ital méréssel 
átadó, más célra la alkalmas, főtér mel 
lett Máté, Széchenyi 55. 464

Hossxn Bősendorfer-Genossenschaft zon­
gora április 1-től bérbe kiadó. Péterfia 
18, Simonffynál. 3426

lágy Gyula Bikabérház József kir. herceg- 
ucca, Vállalok ruhahímzést, azsurozást, 
pikózást, zsebkendők azsurozását.gomb. 
készítést, kézimunka előrajzolást, mo- 
nogrammhimzést. 1397

Óra-, ékszerjavitásokat szakszerűen, jót­
állással készít Srelter, Batthyány-ucca 
13. szám. 3697

Húsvéti kokadi bor 25 litertől feljebb li­
terenként 17COO boronáért kapható Szé­
chenyi-ucca 25. Weisznál.

A megérkezett divatformázra legszebben 
fest, vasal, alakit 5 nap ” 
Piac u. 32.

Postai fadobozok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Keresünk üzletünk közelében nagy rabár­
nak való helyisége), esetleg pincét, Üveg- 
kereskedeimi részvénytársaság, Rúzsa- 
ucaa 2. szám. 3764

01V. tanárnő kittinő kosztot adna azon 
magános urnák vagy úrnőnek, aki köz­
ponton lévő lakásából 2 modem szobát, 
konyhát részére átadna.

Hentestanulónak teljesen árva fiú, erős, 
egészsége.-, ajánlkozik, Arpádtér 5. 3780

Vendég ucca 6. szám alá két kvártélyos 
felvetetik, 4 ajtó. 3937

Híxbox megy varrni csekély díjazásért.
Bar disz Ilonka, Miklós-ucca 26. 465

Raktárhelyiség kiadó a Tímár Társulat 
házánál Hunyady-ucca 1, május 1 tői 8 
évre. Feltételek megtudhatók Vígkedvű 
Míhály-u 59. 3341

írógépeket, varrógépeket, grsmoforobat 
legolcsóbban felelősséggel javít Me- 
chai ikai műhely, Csapó-ucca 19. szám. 

Udvarban. 3963
Orthodox kóser tej kapható Török Bálint- 

ucca 22. 3964
Burgonya elsőrendű minőségű, házhoz szál­

lítva. Piac ucca 61. Földszint. 8971
Szép kivitelű filet kézimunkák jutányosán 

kaphatók, Erdősné, Simonffy-ucca 32. 
szám. 3367

35 éves intelligens, jó megje'enésü áss- 
szony házvezetőnőnek n enne, hasonló 
állásban már volt, magános úrhoz vagy 
hölgyhöz, esetleg kis családhoz, falura 
is. Cim a kiadóban. 3970

lyakkendőit újjáalakítják és javítják a 
Szikra áruházban. Piac u. 77 8968

Eladás

3392

alatt Túrni,
3729

Kereslet
ólmot bármily mennyiségben vési könyv­

nyomda Piac 59.
Egy — jó bizonyítványokkal ellátott — 

volt állami altiszt gazdaságban, urada­
lomban levő jobb állásokat keres ápri­
lis 1 re Gyöngyviríg.u. 13. 3699

Oéplakatostannló te1 vétetik Arany János u.
37. Ehrenreich Sámuel, 3706

Vasalónő felvétetik férfi ing vasaláshoz.
Arany Aika Divatházban 3830

Ügyes kiszolgáló segéd kerestetik azonnali 
belépésre. — Kirakatrendezéshez értők 
előnyben. Apolló Divatház 3831 

Szabad majorts felvétetik. Bercsényi-ucca 
8 8828

A városi erdei vasútnál egy mozdory- 
vezető felvétet k. írásbeli ajánlatok sre- 
mélyesen adandók be az üzemvezető, 
ségnél, az epreskerti faraktárban 3803

Tavaszi felöltők és öltönyök
óriásiválasztékban kaphatók

Grünfeld Adolf és Társa
férfiruha áruházában OOOOOO Kistemplom mellett.

Bizalmas természetű magánügyeket, családi 
ügyeket a legnagyobb titok artás mellett 
intéz Nagy Lajos ügynöksége, Veres 
ucca 91 3801

Fizetésképtelen egyének békés kiegyezte- 
tését intézi Nagy Lajos ügynöksége, 
Veres ucca 9.

A Fehér Ló étterem árai (Huny ady-ucca 1. 
saám) ; 4 fogásos menü 16.000 2 fogá- 
sos vacsoramenü 155<0 K. Naponta vá­
lasztékos villás zóna reggeli 9000, kis 
adag 70 0 K. Egy pohár ser 4000, 1 li­
ter kecskeméti bor 18000, édes rizling 
1 liter 2lOo K, 1 liter 3 éves hegyaljai 
25000 K. Úgy havi mint napi abonánso- 

kát elfogadok. Tisztviselőknek 10 száza­
lékos engedmény. Társas vacsora rende­
zését a legolcsóbban elfogadok külön 

helyiségben, állandóan elsőrangú cigány­
zene. Tisztelettel Gazdagh József ven­
déglős. 3758

Kizárólag orvoshoz, fogorvoshoz mennék 
asistatni, ily minőségben már voltam 
Széchenyi ucca 15, keresztépület, bal 
aí10 3871

Gyümölcsfák. Elsőrendű garantált alma, 
körte, csemege, meggy, szilva dió, birs, 
barack lerakat. Szabo füvészkerti ker­
tésznél, Füvézskert-ucca 4. 3816

Zongorámat ledvező fenéte'ek mellett bér- 
beadnam Cim a kiadóban. 39-8 

Órakönyvelést vállal perfekt magyar-német 
levelező. 3937

Iparművészeti és eg- éb kézimunkák tani- 
fásat megkezdtem, Rubin Viola, Kézi- 
munkaüzlet, Kossuth-ucca 15 39)5

Kői ruháit Ízlésesen készíti és szibnimeg- 
tanítja Kertészné, Piac-ucca 64. 3930

Elsőrendű cement, cserép vagontételekben 
is legjutányosabban szerezhető be Fa­
ludi Testvérek taté epén, Szoboszlői ut 
4 Telefon 418. 3961

Bérbeadó 5 és fél hold oncftdi föld, azon­
nal elfoglalható. Értekezni Nyomtató-u. 
12. szám. 3949

lérlegképes könyvelő, perfekt magyar- 
német levelező, állást változtatna, 3910 

Jő házi koszlot adok ju’ányos árért. Barna- 
ucca 18 Keresztépület. 393)

■^•bor erős, ,i8zla' 'iterenk nt kapható 
18,0" 0 K ért. Böszörményi ül 4k. 8938

ló bizonyítvánnyal rendelkező némit ne­
velőnő felvétetik, 'Arany Járos-ucca 39. 
emelet

Tannló fizetéssel felvétetik ifj. Zetinger 
cimfeitőnél, Kálvintér 4 • 3804

Férfiszubósághox erős kézimunkás, nagy 
munkához felvétetik. - Gr gór József : 
Darabos-ucca 35- 39^6

4 bold szőllőbe szakmányoet keresek, aki 
dinnyekezeléshez is ért. Szív-ucca IS. 
szám. 38.6

Sxdbáaxatt tanfolyamra tarítványok felvé­
tetnek: Gróf Degenfeld-tér 3, kereszt­
épület. 3917

Gépvarróleányok felvétetnek Vass zsák, 
üzletében, Piac ucca 6. szám. 3918 

Kommenciós gazdasági kocsist ápr, elsejére 
keresek. Lakást adok. Vár-ucca 10 sz 
ba'ra. 3gi9

Takarítónőt reggeli órákra felveszek. Piac- 
ucca 28., II, em , Weisz. 3929

Beton munkást cementgyártáshoz felve- 
szür.k Faludi fatelep. Szjboszlói u. 4.

3950 
Varrni tannló leányokat felveszek: Kovács, 

Péterfia u II. szám. 3935
Deutsches fäulein (möglichst Kindergärt- 

nenn) wird zu zwei Mädchen aufge­
nommen bei dr. Sajó, Deák Ferenc u 
6^ sz. 3962

Férfiszabóságbox kézi munkásleányt felve­
szek : Cím a kiadóban, 3940

Kifutó fiút keresünk azonnali belépésre 
Kefeipar Bethlen-ucca 19 3965

■őssaki irodai, különösen nyilvántartási 
munkálatokban jártas egyén, az alsó- 
szabolcsi tiszai ármentesitő társulatnál 
(Széchenyi ucca 46.) alkalmazást nyer.

3942 
Kitoló leány azonnal felvétetik. Csapó ucca 

14 tu öüzlet. r
f*hérneml> varróleányok 

elvetetnek : Goldstein Karolinnál, M.k- 
*"8 u 5- 3914

Bognár- és kőművesmestert, motorgépészt 
Bzautát-hoa ápril elsejére keres a Fö- 
puszt® s“ "r]dí'0,n U- P' Szentmargit- 

SÄSÜäSsüsök

Al Istvánul 26. és 28. szám alatti 
négyszögöl gyümölcsösként részleukh« 
is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21.

Ondódon, Veréb-dtillőben, a 7. km-nii 1 
rdó 3—4 hold föld. Értekezni Batthvl" 
nyi 17. Ügyvédi iroda.

Faragolt hálószoba bútor sürgősen ol<w.i. 
eladó. Megtekinthető délelőtt. Bimm? 
8. szám.

Eladó 5 öl (ölgyhasábta ölenként K 680íinn 
Varga u. 11.

Eladó egy jó karban levő jégszekrény Bal 
mszujváros, Szobcszlai-u. 99 30,»

Eladó uj méhcsalád országos méretű — 
Értekezhetni lehet Ferenc József ut 264> 
Pénzesné 3788

Ajtók, szekrények, pultok, álló íróasztal 
e adó Arany János-ucca 39 3097

Hálisxöttes lepedők, lópokrócok eladok
Cim a kiadóban 2829

Eladó Ungváry-kertben 1316 négyszögöl 
szőlő. Értekezni Csonka-u. 9. 454

Elegáns női hajtókocsi gumikerékkel _ 
alkalmi áron — eladó. Riesz Henrik 
kocsigyár 459

Eladó szőllő Hatvan-ucai kert, Gyepkor
23, értekezni Vígkedvű Mihály-ucoa 19, 

3883 Eladó vágóhidnál 3500 négyszögöl szántó 
föld uj tég aépü ette), istállókkal együtt; 
Ugyanott 2460 öles pusztaföld, ks<L 
vezö fizetési feltételek mellett. Péterfia 
48. I, em, hátulsó lakás, 3887

Driháx igen olcsón eladó, beköltözhető 4 
szép nagy szoba, mellékhelyiség?)!: 
Csillag-ucca 56 3921

Ebédlőbútor, komplett és egy komót eladó.
Hatvan ucca 22, negyedik ajtó. 3922 

Eladó a Csapó ucca 77. számú sarokház. 
kedvező fizetési feltételek mellett. Érte­
kezhetni udvarban háztulajdonosokkal 
Közvetítők dijaztatnak. 3923

Eladó egy 400 éves antik bútor: Bercsényi- 
ucca 37. Fekete József. 3924

Eladó tanyásbirtok — 14 kát. hold, sám- 
sori köve; útnál, Darabos 50. 3925

Bor saját termésű, uradalmi, ötven literes 
felüli tételekben eladó : 
balra.

Tengeri eladó : Vár-ucca 4.
adó Vár-ucca 4. szám.

Eladó hírom darab teleajtó 
salással és 20 négyzetméter teljesen uj 
parketta fa. Barna-ucca 2/b. Telefon 
11-82, 3960

Gyümölcsös eladó 418 négyszögöl: Bo'dog 
kert, Egyietkert-u. 48 Értekezni: Víg­
kedvű Mihály u. 61. Ottó Mihály. 3932 

15 hokié tisztán kezelt bor kisebb tételek­
ben is eladó. Berényi, Kossuth ucca 61. 
szám. 3933

Sxivattyns knt szívócsövekkel eladó. Er­
dős főmérnök, Simonffy 32. 3966

Két antik szekrény, egy antik ágy eladó. 
Piac 56, keresztépület. 467

Eladó 300 négyszögöl házhely a Me.’ter- 
ucca végén Ka -u. 44. 3939

Vár-ucca 10, 
3926 

sz. Szőllő ki- 
3937 

tokkal és va-

Legjobb 
: tőkebefektetés : 
egy jó életbiztosítás

Felvilágosítást ad a

Középeurópai Biztositó 
debreceni vezérképviseiősége. Borosa 
József vezértitkár, József kir herceg- 

uc’’a 4 szám. Te efon 7-15,

Bélyeggyűjtőin
Legjobb képes szaklapja a

„Philatdía“ 
Legutóbbi száma 44 oldallal jelent 
meg, több mint li'O iliustracióval, mit 
liös pályázatokkal. Előfizetőknek sok 
kedvezménnyel Évi előfize ési ár» 10 
Bzámr» 85.( 00 korona' — Sz«' kesztőség 
és kiadóhivatal Budapest, VI, Gróf 
Károlyi n. 26. Mutatv-nyszámot ingyen 

küldünk


